
Η φετινή Πρωτομαγιά απέκτησε μια ιδιαίτερη χροιά, 
πήρε μια ξεχωριστή ουσία αφού…

Αφού σαν φόντο της είχε τις φωτογραφίες με τους 
ήρωες της εργατικής τάξης, τους κομμουνιστές, που με 
αγέρωχο ύφος, με περπάτημα περήφανο, αταλάντευτο, 
κορμοστασιά ίσια, με το τραγούδι στο στόμα, με τα χέρια 
ψηλά και τις γροθιές σφιγμένες βάδισαν ίσια καταπάνω 
στο θάνατο αψηφώντας τον, περιφρονώντας τους εκτελε-
στές. Εκεί στον πολυτραγουδισμένο και αιματοβαμμένο 
τοίχο της Καισαριανής.

Εργάτες δοκιμασμένοι στα μετερίζια των αγώνων για τα 
δίκια της εργατικής τάξης, συνδικαλιστές με κιτάπια 
γεμάτα με τις αγωνιστικές περγαμηνές, φορτισμένες με τα 
χρόνια των διώξεων, των φυλακίσεων, των εξοριών από το 
κράτος των αστών αντιπάλων τους. Από την αστική 
κοινοβουλευτική δημοκρατία και τη συνέχειά της, τον 
ντόπιο φασισμό, που τους παρέδωσαν στα νύχια των 
ξενόφερτων φασιστών και ναζιστών δολοφόνων τους.

Ήταν μια Πρωτομαγιά αλλιώτικη από τις άλλες. Που 
όμως κράτησε την κόκκινη κλωστή ίσια και τεντωμένη, 
αλύγιστη, που δένει την Πρώτη Πρωτομαγιά του Εργάτη 
και της Εργάτριας, όταν οι αστοί δολοφόνησαν τους πρω-
τοπόρους εργάτες στο Σικάγο πριν 140 χρόνια. Φτάνοντας 
στην Πρωτομαγιά των εργατών που οι αστοί δολοφόνησαν 
στη Θεσσαλονίκη το 1936. Διαβαίνοντας με γοργή 
ατρόμητη περπατησιά την Πρωτομαγιά του 1944, όταν οι 

αστοί δολοφόνησαν τους 200 στην Καισαριανή. Ερχόμενοι 
στην φετινή, του 2026, όπου οι εργάτες και οι εργάτριες, η 
νεολαία, ο λαός με τα κεφάλια ψηλά, τραγουδώντας τη 
Διεθνή, αποτίσαμε φόρο τιμής, δώσαμε υπόσχεση τιμής 
σε εκείνους αλλά και στους σημερινούς που δολοφόνησαν 
οι αστοί στα Τέμπη, στη Βιολάντα, στα εργοτάξια.

Στην ομιλία του στο Σύνταγμα ο Γιώργος Πέρρος, μέλος 
της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, εκφράζοντας τη σκέψη και τη 
θέληση όλων των δεκάδων χιλιάδων διαδηλωτών στις άλλες 
Πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις, τόνισε ιδιαίτερα:

«Σήμερα είναι η μέρα που η εργατική τάξη σε κάθε γωνιά 
του πλανήτη σηκώνει το αιματοβαμμένο κόκκινο λάβαρό της 
και θυμίζει ότι τον τροχό της Ιστορίας τον γυρίζει η πάλη των 
τάξεων. Οι εργάτες που οργανώνονται, οι απεργίες, οι 
ταξικές συγκρούσεις, οι μεγάλοι αγώνες άνοιξαν δρόμους 
εκεί όπου οι κυβερνήσεις, οι εκμεταλλευτές και τα επιτελεία 
τους έλεγαν πως δεν υπάρχει δρόμος…
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συνέχεια στη σελ. 2

Με ψίχουλα και ψέματα δεν μας ξεγελάτε
στους δρόμους του αγώνα να μας καρτεράτε

Πρωτομαγιά 2026 - 140 χρόνια
Από το Σικάγο το 1886, τη Θεσσαλονίκη το 1936, την Καισαριανή το 1944, στο σήμερα

Της... σύνταξης

Η κυβερνητική ελεημοσύνη 
των 50 ευρώ!!!

Ποια λέξη να χρησιμοποιήσουμε για να χαρακτηρίσουμε 
το 50άρι που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός σαν νέα παροχή 
στη βάση του δημοσιονομικού πλεονάσματος των 12,1 δισ. 
ευρώ μέσα στο 2025 και των 4,4 δισ. στο πρώτο τρίμηνο του 
2026!!!- υψηλότερο από το στόχο των 2,73 δισ. ευρώ κατά 
2,03 δισ. Που θα μετατρέψει το ψίχουλο των 250 ευρώ του 
Νοέμβρη σε ψίχουλο των 300(!!)… Όπου μάλιστα 
προσπάθησε να την παρουσιάσει σαν μια γενναιόψυχη 
επιστροφή του πλεονάσματος στην κοινωνία και μάλιστα 
στους συνταξιούχους (και όχι σε όλους), αφού θα 
παραμείνουν τα εισοδηματικά κριτήρια για την απόδοσή 
της.

Αίσχος; Ντροπή; Αθλιότητα; Απατεωνιά; Κοροϊδία; Πως 
νομίζει ο κος Μητσοτάκης ότι θα εκλάβουμε εμείς οι συντα-
ξιούχοι αυτή την κοροϊδία; Ότι θα νιώσουμε ικανοποίηση, 
ανακούφιση; Ότι θα πούμε «ευχαριστούμε σε κυβέρνηση» 
για την γαλαντομία σου, την γενναιοδωρία σου; Ότι θα 
πανηγυρίσουν όσοι θα πάρουν στο χέρι- που δεν θα προλά-
βουν ούτε αυτό να νιώσουν- τα 50 ευρώ της κυβερνητικής 
περιφρόνησης;

Τι νομίζει πως είμαστε ο κύριος πρωθυπουργός μας; 
Ζητιάνοι; Ρακοσυλλέκτες; Και μας πετάει έτσι στα μούτρα 
με θράσος και αγένεια, με απόλυτη έλλειψη σεβασμού απέ-
ναντί μας ένα 50άρι παραπάνω για ένα χρόνο δηλαδή 0,13 
ευρώ την ημέρα, δηλαδή τίποτα!!!

Αυτά του περισσεύουν όλα κι όλα από τα τεράστια ματω-
μένα πλεονάσματα που έχει μαζέψει μέσα σε 15 μήνες, 
ληστεύοντας το λαό και εμάς τους συνταξιούχους; Γιατί από 
εμάς έκλεψε 10 δισ. από την παρακράτηση της ΕΑΣ, της 
13ης και 14ης σύνταξης, των περικοπών των κύριων και 
επικουρικών, της χηρείας, του ΕΚΑΣ. Κι επί πλέον μας 
ρήμαξε στη φορολογία, ενώ μας αρπάζει ότι περισσεύει με 
την ανελέητη ακρίβεια, που αυτός και η κυβέρνησή του 
ευνοούν και ευλογούν, αφού από αυτήν αφ’ ενός κερδίζουν 
τεράστια κέρδη τα αφεντικά τους, αφ’ ετέρου τσεπώνει 
μεγάλα πρόσθετα φορολογικά έσοδα ο κρατικός κορβανάς. 
Και έναντι όλων αυτών μας επιστρέφει ένα πενηντάρι. Και το 
ονομάζει αυτό κοινωνική παροχή προς τους συνταξιούχους. 
Παροχή προς τους αδύναμους. Και θεωρεί πως με το 50άρι 
τους δυναμώνει. Τους βγάζει από την ανέχεια. Δεν ντρέπεται 
λίγο; Δεν ντρέπεται; Λίγη τσίπα δεν έχει;

Αλλά να το ξέρει. Οι συνταξιούχοι δεν σκύβουμε το κεφά-
λι. Όχι μόνο δεν το σκύβουμε, αλλά εξακολουθούμε να το 
κρατάμε ψηλά, να τον κοιτάμε στα μάτια με οργή, αγανάκτη-
ση, θυμό και να ετοιμάζουμε τις ανυπότακτες και ακούρα-
στες δυνάμεις μας για τις νέες αγωνιστικές απαντήσεις μας 
στην θρασύτατη προκλητικότητα της κυβέρνησης και του 
κου Μητσοτάκη.

Να μας περιμένει. Ερχόμαστε μέσα στο Μάη και τον 
Ιούνη με νέες κινητοποιήσεις, συγκεντρώσεις και ένα 
πρόγραμμα δράσεων που θα δώσει δυναμική συνέχεια 
στους αγώνες μας. Και ξανά με νέα πανελλαδική 
συγκέντρωση το Σεπτέμβρη στη ΔΕΘ στη Θεσσαλονίκη. 
Που θα είναι μια ακόμα μαχητική απάντηση στην πολιτική, 
που από τη μια τροφοδοτεί με απίστευτα κέρδη τους 
μονοπωλιακούς ομίλους, προσφέρει χωρίς φειδώ τεράστια 
κονδύλια στην πολεμική οικονομία της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, των 
βρωμερών συμμαχιών με το Ισραήλ, τη Γαλλία, την Σ.Α. και 
τα Εμιράτα και τους άλλους «πρόθυμους» κι ακόμα παράγει 
«φραπέδες», «χασάπηδες», «Λαζαρίδηδες» και διάφορα 
κομματικά και κυβερνητικά λαμόγια κάθε επιπέδου και από 
την άλλη βυθίζει το λαό και εμάς τους συνταξιούχους στη 
φτώχεια και την ανημπόρια να τα βγάλουμε πέρα.

Θα είμαστε συνεχώς στους δρόμους του αγώνα γιατί η 
αξιοπρέπειά μας, το μπόι μας, η περηφάνια μας δεν μετρι-
ούνται με ένα και δύο 50ρια. Μετριέται με τα 35 και 40 
χρόνια δουλειάς, με τον πλούτο που παράχθηκε σαν 
προϊόν της εργασίας μας, με τις οικονομίες μιας ζωής που 
κατατέθηκαν στα ασφαλιστικά ταμεία μας. Αυτές που τις 
κατέσχεσαν για να χρηματοδοτήσουν τις τράπεζες, τους 
μεγαλοεπιχειρηματίες, τους δανειστές της καπιταλιστικής 
ανάπτυξης. Σε βάρος μας. 

Με αυτή τη μεζούρα εμείς μετράμε τους εαυτούς μας. 
Με αυτήν θα απαντήσουμε και στην κυβερνητική 
πρόκληση, διεκδικώντας την ικανοποίηση των αιτημάτων 
μας.

Αθήνα

Θεσσαλονίκη
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συνέχεια από τη σελ. 1
Η 1η Μάη είναι μέρα απεργίας… Η 1η Μάη ανήκει σε 

κάθε εργάτη που δεν δέχεται να ζει σαν σκλάβος στον 21ο 
αιώνα… Ανήκει στους λαούς που ματώνουν από την 
ιμπεριαλιστική επιθετικότητα, τους πολέμους, τις επεμβάσεις, 
την προσφυγιά…

140 χρόνια μετά τις αιματοβαμμένες μάχες για το 8ωρο, 
μας λένε ότι είναι «πρόοδος» να δουλεύουμε 10ωρα, 12ωρα, 
13ωρα... 

Και επειδή αυτές τις μέρες είδαμε ξαφνικά και τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να θυμάται τη μείωση του εργάσιμου 
χρόνου, να τους πούμε από εδώ δύο κουβέντες καθαρά. 
Αποτελεί κοροϊδία να μιλάει το ΠΑΣΟΚ για λιγότερη δουλειά. 
Είναι σαν να βάζεις τον λύκο να γράψει μανιφέστο για την 
προστασία των προβάτων. Μιλάει για μείωση του εργάσιμου 
χρόνου το κόμμα που ψήφισε μνημόνια, αντεργατικούς 
νόμους, που χτύπησαν το 8ωρο και τις Συλλογικές Συμβάσεις, 
που στήριξε τους νόμους Χατζηδάκη, Γεωργιάδη και 
Κεραμέως, που ανοίγουν τον δρόμο στη 13ωρη δουλειά.

Δεν τα έκαναν μόνο στη Βουλή. Τα στήριξαν και τα 
στελέχη τους μέσα στο εργατικό κίνημα, στη ΓΣΕΕ, σε 
Ομοσπονδίες, σε κλάδους. Γι’ αυτό η ηγεσία της ΓΣΕΕ έχει 
γίνει το μόνιμο άλλοθι της κυβέρνησης της ΝΔ στην 
υλοποίηση των αντεργατικών μέτρων. Γι’ αυτό ΝΔ και 
ΠΑΣΟΚ στήριξαν από κοινού τον ελεγχόμενο για σκάνδαλα 
πρόεδρο της ΓΣΕΕ στο πρόσφατο συνέδριό της.

Σύγχρονο και αναγκαίο δεν είναι η 4ήμερη γαλέρα των 
10ωρων. Προοδευτικό σήμερα σημαίνει 7ωρο, 5ήμερο, 
35ωρο, σταθερός ημερήσιος εργάσιμος χρόνος, σταθερή 
δουλειά με δικαιώματα, Συλλογικές Συμβάσεις με αυξήσεις 
στους μισθούς, μέτρα υγείας και ασφάλειας, δημόσια και 
δωρεάν Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, ελεύθερος χρόνος, 
πολιτισμός, αθλητισμός, ξεκούραση. Η πραγματική πρόοδος 
είναι να δουλεύουμε λιγότερο, να ζούμε καλύτερα, να 
απολαμβάνουμε τον πλούτο που εμείς παράγουμε…

Σήμερα οι λαοί βρίσκονται αντιμέτωποι με έναν κόσμο 
που έχει σαπίσει και γεννάει εγκλήματα. Τον κόσμο του 
καπιταλισμού που από τη μια παράγει αμύθητο πλούτο και 
από την άλλη φτώχεια. Που μιλά για «ειρήνη» και σπέρνει 
πολέμους. Που μιλά για «δημοκρατία» και στηρίζει σφαγές 
λαών. Που μιλά για «ανθρώπινα δικαιώματα» και πνίγει πρό-
σφυγες στη θάλασσα, βομβαρδίζει σχολεία και παιδιά…

Απέναντι σε αυτόν τον κόσμο των κερδών και του 
πολέμου προβάλλουμε τον δικό μας κόσμο, της ταξικής και 
διεθνιστικής αλληλεγγύης… 

Κυβερνήσεις, αστικά κόμματα και επιτελεία θέλουν να 
μας πείσουν ότι έχουμε κοινά συμφέροντα με τους 
εκμεταλλευτές μας… Μιλούν για «εθνικούς στόχους» και 
«κοινωνικούς εταίρους». Το δικό τους εθνικό συμφέρον είναι 
τα κέρδη και οι πόλεμοι. Το συμφέρον του λαού είναι να μη 
γίνει συνένοχος στη σφαγή άλλων λαών και κρέας στα 
κανόνια τους. Δεν υπάρχει κοινή πατρίδα ανάμεσα σε 
εκμεταλλευτές και εκμεταλλευόμενους… Η εργατική τάξη 
δεν θα μπει κάτω από ξένη σημαία. Δεν θα διαλέξουμε ποιος 
ιμπεριαλιστής θα μας εκμεταλλεύεται και ποιος θα μας 
στέλνει να σκοτωθούμε. Η δική μας σημαία είναι η σημαία 
της ταξικής, διεθνιστικής αλληλεγγύης. Η σωστή πλευρά 
της Ιστορίας είναι στο στρατόπεδο των λαών…

Γι’ αυτό σήμερα στέλνουμε μήνυμα σε κάθε χώρο 
δουλειάς: Οργάνωση παντού! Σε κάθε εργοστάσιο, 
κατάστημα, εργοτάξιο, αποθήκη, γραφείο, νοσοκομείο, 
σχολείο, λιμάνι, υπηρεσία. Κανένας μόνος του απέναντι στην 
εργοδοσία, στην αυθαιρεσία, στην τρομοκρατία. Τώρα είναι 
η ώρα να δυναμώσουν τα σωματεία, να δημιουργηθούν νέα, 
να γραφτούν νέοι εργαζόμενοι, να αλλάξει ο συσχετισμός 
δύναμης σε Συνδικάτα, Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα. Να 
δυναμώσει η γραμμή της σύγκρουσης με το κεφάλαιο, τις 
κυβερνήσεις του, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ.

Οι αγώνες των τελευταίων χρόνων έβαλαν καθαρά το 
δίλημμα: Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας... Χρειαζόμαστε 
εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα οργανωμένο, μαζικό, ταξικό, 
ριζωμένο στους χώρους δουλειάς… 

Σήμερα δίνουμε όρκο στους νεκρούς της τάξης μας ότι 
δεν θα αφήσουμε τη θυσία τους να μετατραπεί σε μουσειακή 
ανάμνηση, σε ακίνδυνη τελετή. Θα την κρατήσουμε ζωντανή 
εκεί που πραγματικά ανήκει… Στα χέρια των εργατών, στις 
απεργίες, στα Σωματεία, στις συνελεύσεις, στους δρόμους 
της ταξικής πάλης, στη διεθνιστική αλληλεγγύη των λαών, 
μέχρι να σπάσουν οι αλυσίδες της εκμετάλλευσης 
ανθρώπου από άνθρωπο… Συνεχίζουμε με το κεφάλι ψηλά, 
με πίστη στη δύναμη της τάξης μας! Η 1η Μάη είναι 
υπόσχεση μάχης. Είναι η κόκκινη σκυτάλη που περνά από 
γενιά σε γενιά των εργατών. Είναι η μέρα που μας λέει πως 
ο κόσμος μπορεί να αλλάξει και θα αλλάξει!

Καμία θυσία για τα κέρδη και τους πολέμους τους!
Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά!
Ζήτω η παγκόσμια εργατική τάξη!
Ζήτω η αλληλεγγύη των λαών!».

Περιφερειακές συγκεντρώσεις της ΣΕΑ σε όλη τη χώρα. Παναττική στις 27 Μάη ημέρα 
Τετάρτη και  ώρα 10πμ στη Πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά).

Πρωτομαγιά 2026 - 140 χρόνια Αποφάσεις ΣΕΑ για 
κλιμάκωση των αγώνων

Στην συνεδρίασή της 21/4/2026 η ΣΕΑ των 
Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων πήρε 
σημαντικές αποφάσεις, σχετικά με την συνέχιση των 
αγωνιστικών κινητοποιήσεων του κινήματος. Οργανώνο-
ντας άμεσα συσκέψεις με τα σωματεία σε όλη τη χώρα, 
με κατεύθυνση να πραγματοποιήσουν συγκεντρώσεις 
περιφερειακές στο επόμενο διάστημα, βάζοντας σαν 
στόχο τη διοργάνωση μιας δεύτερης Πανελλαδικής 
Συγκέντρωσης στη Θεσσαλονίκη το Σεπτέμβρη και πάλι 
στην ΔΕΘ. 

Προετοιμαζόμαστε όλοι με όλες μας τις δυνάμεις για 
την υλοποίηση αυτών των αποφάσεων, με τα σωματεία 
μας μπροστά, δείχνοντας στην κυβέρνηση πως «οι 
συνταξιούχοι δεν σκύβουν το κεφάλι, δεν απογοητεύονται, 
δεν κάνουν πίσω στη διεκδίκηση των αιτημάτων τους». 

Για την Αττική αποφασίστηκε η πραγματοποίηση 
Παναττικής Συγκέντρωσης στις 27 Μάη ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 10πμ στη Πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην 
Κοτζιά). Οι συγκεντρώσεις στις άλλες περιοχές θα καθο-
ριστούν με αποφάσεις των συσκέψεων των τοπικών 
σωματείων που θα γίνουν στο διάστημα από 11/5 έως 
20/5 σε συνεργασία με τη ΣΕΑ.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Δελτίο τύπου για τα πρόσφατα μέτρα της κυβέρνησης 
(24/4/2026).

Αντί η κυβέρνηση μετά από 15 χρόνια περικοπών στις 
συντάξεις, αντί να δώσει πραγματικές αυξήσεις στις 
κύριες και επικουρικές συντάξεις, να καταβάλει τα 
πληρωμένα δώρα, τα αναδρομικά του 11μηνου, να 
καταργήσει την εισφορά αλληλεγγύης, σε όλους τους 
συνταξιούχους, προχώρησε για μια ακόμη φορά στη 
γνωστή της, προσφιλή επιδοματική πολιτική κοροϊδία, με 
εισοδηματικά και ηλικιακά κριτήρια αυξάνοντας τα 250 
ευρώ του ερχόμενου Νοεμβρίου σε 300 ευρώ.

Θεωρούμε όλη αυτή τη διαδικασία μια κοροϊδία με την 
οποία μπορεί η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για ευνόητους 
λόγους, αλλά για τους συνταξιούχους και τη ζωή τους όλα 
αυτά δεν έχουν καμιά αξία και αποτελούν ένα ακόμη 
εργαλείο για τη χειροτέρευση της ζωής τους.

Οι συνταξιούχοι που οι περικοπές τους κάθε χρόνο 
φθάνουν στα 10,5 δισεκατομμύρια και συμβάλλουν με 
τεράστια ποσά στη φορολογία, που πέραν των αβάσταχτων 
περικοπών υπόκεινται στην δοκιμασία της αβάσταχτης 
ακρίβειας, δεν δέχονται αυτή την κοροϊδία, δεν δέχονται 
τη λογική των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και θα 
συνεχίσουν των αγώνα τους για την ικανοποίηση των 
δίκαιων αιτημάτων τους.

Θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους σε όλη τη χώρα, 
από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη, αρχίζοντας με τη 
συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις της Πρωτομαγιάς με 
το εργατικό κίνημα, συνεχίζοντας σε όλη την χώρα από τα 
μέσα του Μάη μέχρι τις αρχές του Ιούνη.

Κοινωνικός τουρισμός 
συνταξιούχων: μια απαραίτητη 

διευκρίνιση
Επειδή πολλοί συνάδελφοι ρωτούν για το πρόγραμμα 

κοινωνικού τουρισμού που εξήγγειλε και υλοποιεί η 
κυβέρνηση τις μέρες αυτές διευκρινίζουμε το εξής. Το 
πρόγραμμα αφορά αποκλειστικά συνταξιούχους του 
ΟΑΕΕ, στους οποίους γίνεται παρακράτηση ενός (1) ευρώ 
κάθε μήνα από τη σύνταξή τους για το σκοπό αυτό. Η 
υλοποίηση αυτού του υποχρεωτικού προγράμματος 
καρκινοβατούσε επί χρόνια, η κυβέρνηση δεν το 
προωθούσε, στερώντας το δικαίωμα αυτό από τους 
δικαιούχους συναδέλφους, ενώ τα αποθεματικά του 
ειδικού αυτού λογαριασμού έφτασαν στα 40 εκατομμύρια 
ευρώ. Κάτω από τις διαμαρτυρίες, τις καταγγελίες και τις 
κινητοποιήσεις της ομοσπονδίας συνταξιούχων ΟΑΕΕ (το 
αίτημα ήταν και στο πλαίσιο της ΣΕΑ) η κυβέρνηση 
υποχρεώθηκε στην υλοποίηση του προγράμματος. 
Τονίζουμε βέβαια πως χρήση του δεν μπορούν να κάνουν 
όλοι οι δικαιούχοι, γιατί πολύ απλά η σύνταξή τους δεν 
μπορεί να καλύψει το μερίδιο της δικής τους συμμετοχής.

Ξεκαθαρίζουμε βέβαια πως ο τουρισμός, οι διακοπές, η 
αναψυχή είναι αναφαίρετο δικαίωμα όλων των συνταξιού-
χων, και του ΙΚΑ, που σαν εργαζόμενοι έχουν πληρώσει 
εισφορές στην Εργατική Εστία. Το κίνημά μας διεκδικεί 
την ικανοποίηση του αιτήματος αυτού.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Αθήνα 30/3/2026
Προς τα πολιτικά Κόμματα της Βουλής 

Νέα Δημοκρατία (ΝΔ)
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής
ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία
ΚΚΕ- Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας
Ελληνική Λύση
Νέα Αριστερά
Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα- Νίκη
Πλεύση Ελευθερίας 
Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα των Συνεργαζόμενων 

Συνταξιουχικών Οργανώσεων εκφράζει την πλήρη 
αντίθεσή της στο σχέδιο νόμου του Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης και Υπουργού Επικρατείας, το οποίο φέρει 
τον τίτλο «Παρεμβάσεις για ένα κράτος πιο φιλικό στον 
πολίτη», με το οποίο σχεδιάζεται η κατάργηση των 
Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών του e-ΕΦΚΑ και η 
δημιουργία Κεντρικού Φορέα εξέτασης των ενδικοφανών 
προσφυγών.

Το συγκεκριμένο άρθρο του νομοσχεδίου (άρθρο 10), 
αποτελεί προσθήκη στο άρθρο 25 του Κώδικα Διοικητικής 
Διαδικασίας (Ν. 2690/1999, ΦΕΚ 45 Α/9-3- 1999), σύμφωνα 
με το οποίο (παρ. 2) στην περίπτωση της ενδικοφανούς 
προσφυγής «[τ]ο διοικητικό όργανο […] εξετάζει τόσο τη 
νομιμότητα της πράξης όσο και την ουσία της υπόθεσης, 
οπότε και μπορεί να ακυρώσει εν όλω ή εν μέρει ή να 
τροποποιήσει την πράξη ή να απορρίψει την προσφυγή». Ο 
χωρικός προσδιορισμός λειτουργίας και η σύνθεση των 
Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών από υπαλλήλους, είτε του 
Υπουργείου Εργασίας είτε των κατά τόπους υπηρεσιών 
(της Επιθεώρησης Εργασίας και του ΕΦΚΑ) και από 
εκπροσώπους συνδικαλιστικών οργανώσεων των εργαζο-
μένων και των εργοδοτών, δημιουργούσε ορισμένες προ-
ϋποθέσεις για επί της ουσίας εξέταση των ενδικοφανών 
προσφυγών, καθώς τα μέλη των επιτροπών είχαν γνώση 
των τοπικών ιδιαιτεροτήτων, ενώ ο τοπικός χαρακτήρας 
τους έδινε τη δυνατότητα πρόσβασης των πολιτών κατά 
την ημέρα της συζήτησης της υπόθεσής τους και 
αυτοπρόσωπης παρουσίας τους.

Η συγκεκριμένη προσθήκη στο άρθρο 25 του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας έρχεται στην ουσία να ακυρώσει 
την ίδια τη διαδικασία της ενδικοφανούς προσφυγής, τη 
δυνατότητα δηλαδή του πολίτη να αμφισβητήσει πιθανές 
εσφαλμένες πράξεις της Διοίκησης και να αιτηθεί τη 
θεραπεία τους πριν προσφύγει στα Διοικητικά δικαστήρια.

Συνεπάγεται:
α) Απρόσωπη και τυπολατρική εξέταση σε βάρος της 

ουσίας των ενδικοφανών προσφυγών κατά πράξεων που 
αφορούν την εφαρμογή της ασφαλιστικής νομοθεσίας και 
καθυστέρηση στην έκδοση αποφάσεων για θεραπεία των 
εσφαλμένων πράξεων της Διοίκησης.

β) Πρόσθετη ταλαιπωρία των ασφαλισμένων και 
ιδιαίτερα των συνταξιούχων οι οποίοι θα καλούνται να 
μεταβαίνουν στον τόπο όπου θα εδρεύει το ενιαίο κεντρικό 
όργανο εξέτασης προσφυγών, δηλαδή στην Αθήνα. Η 
υποτιθέμενη δυνατότητα συμμετοχής του πολίτη μέσω 
τηλεδιάσκεψης και ιδιαίτερα των συνταξιούχων μόνο ως 
άλλοθι υφίσταται.

γ) Εξώθηση των ασφαλισμένων σε προσφυγές στα 
δικαστήρια, γεγονός που συνεπάγεται οικονομική 
επιβάρυνση, η οποία είναι αποτρεπτική για την πλειονότητα 
των ασφαλισμένων. Έτσι, η εξώθηση προσφυγής των 
ασφαλισμένων στα δικαστήρια στοχεύει κατ’ ουσίαν στην 
αποτροπή των ενδικοφανών προσφυγών, ενώ η οικονομική 
επιβάρυνση που συνεπάγεται η προσφυγή στα διοικητικά 
δικαστήρια αποτελεί αποτροπή και των προσφυγών σε 
αυτά, οδηγώντας εν τέλει στη μη θεραπεία εσφαλμένων 
πράξεων της διοίκησης.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα των Συνεργαζόμενων 
Συνταξιουχικών Οργανώσεων εκφράζει την πλήρη 
αντίθεσή της στην κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών 
Επιτροπών και προτείνει ότι αυτού του είδους οι Επιτροπές 
θα πρέπει να αναβαθμιστούν ως προς τον τρόπο πλήρωσής 
τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες με αυστηρά και με 
αντικειμενικά κριτήρια και καλεί τα κόμματα της Βουλής 
να καταψηφίσουν το άρθρο 10 στο σχέδιο νόμου που 
έρχεται προς ψήφιση στην Βουλή.

Όχι στους εξοπλισμούς των 
δισεκατομμυρίων

Ναι στην ικανοποίηση των 
λαϊκών αναγκών
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Μια διεθνής αντιπροσωπεία 
900 συνδικαλιστών από πολλές 
χώρες  επισκέφτηκε την Κούβα, 
εκφράζοντας την αμέριστη 
συμπαράσταση και αλληλεγγύη 
των εργαζομένων από τις χώρες 
τους στον κουβανικό λαό. Η αντι-
προσωπεία επίσης παρέδωσε, 
σαν έμπρακτη προσφορά στα 
κουβανικά συνδικάτα ιατρικά 
εφόδια και φάρμακα.

Από την Ελλάδα στην διεθνή 
ομάδα συμμετείχαν ο συν. Πανα-
γιώτης Πάλμος ΓΓ της ομοσπον-
δίας μας και ο Γιώργος Μαυρί-
κος, Πρόεδρος του Διεθνούς 
Ινστιτούτου Εργαζομένων (που 
λειτουργεί στα πλαίσια της 
ΠΣΟ), οι οποίοι επίσης παρέδω-
σαν ιατρικά εφόδια, που η αγορά 
τους στηρίχτηκε στην ανιδιοτελή 
συνεισφορά των ελλήνων εργα-
ζομένων και συνταξιούχων, που 
μάζεψαν τα συνδικάτα και τα 
σωματεία συνταξιούχων της 
ομοσπονδίας μας.

Η ελληνική αντιπροσωπεία 
συναντήθηκε και συνομίλησε με 
τον Freire Cazanas, συνδικαλι-
στή, στέλεχος της ΠΣΟ και εργα-
ζόμενους, στους οποίους παρέ-

δωσε την βοήθεια στα τόσο ανα-
γκαία αυτά είδη. Στις συνομιλίες 
αναδείχτηκε η ενθουσιώδης αισι-
οδοξία, η αποφασιστική βούλη-
ση του κουβανικού λαού να αντι-
σταθεί στην απάνθρωπη επίθεση 
που δέχεται κύρια από τον αμε-
ρικάνικο ιμπεριαλισμό, με το 
εγκληματικό εμπάργκο των 70 
σχεδόν χρόνων, που με την πρω-
τοφανή ένταση του τελευταίου 
διαστήματος έχει προκαλέσει 
πολύ μεγάλα προβλήματα στην 
οικονομία και τη ζωή του ηρωι-
κού αυτού λαού. Το σύνθημα 
που κυριαρχεί είναι το «κανείς 
δεν παραδίδεται εδώ»!!

Η προσπάθεια υποστήριξης 
της Κούβας και του λαού της για 
να αντέξει στην επίθεση αυτή, θα 
συνεχιστεί με τη συλλογή υπο-
γραφών σε κείμενο συμπαρά-
στασης σε όλες τις χώρες από 
όπου συμμετείχαν οι συνδικαλι-
στές, καθώς και άλλα χρειαζού-
μενα υλικά, δράση που θα ανα-
λάβουν τα συνδικάτα και σωμα-
τεία. Οι υπογραφές θα κατατε-
θούν στις πρεσβείες της Κούβας 
σε κάθε χώρα.

Συνεδρίασε το ΔΣ της Ομοσπονδίας στις 
22/4/2026 πάνω στην εισήγηση της ΕΕ και με 
θέμα την «συνέχιση και τον προγραμματισμός 
της δράσης μας για το επόμενο διάστημα».

Παρατίθενται τα βασικά σημεία της 
εισήγησης. 

Για την νέα χρονιά ξεκινήσαμε με προοπτική 
συνέχισης του αγωνιστικού μας προγράμματος 
ρίχνοντας βάρος στην επιτυχία της πανελλαδικής 
συγκέντρωσης στις 20 του Μάρτη, με ενδιάμεσο 
στόχο την οργάνωση Παναττικής συγκέντρωσης 
στις 18 Φλεβάρη στην Αθήνα. Το δυναμικό της 
ομοσπονδίας και των σωματείων μας δούλεψαν 
με αγωνιστική συνέπεια για την επιτυχία του 
προγράμματος…

Από όλα τα επαρχιακά σωματεία μας, 
αυτοτελώς ή σε συνεργασία με τα άλλα 
σωματεία της ΣΕΑ δρομολογήθηκαν πούλμαν 
για την μεταφορά στην Αθήνα… Ο αριθμός τους 
έφθασε τα 110 καταμετρημένα… Η 
συγκέντρωση… ήταν η καλύτερη και μεγαλύτερη 
από κάθε προηγούμενη. Η συγκέντρωση της 
Αττικής στις 18/2/26 ήταν επίσης μαζική.

Στις συναντήσεις που πραγματοποιήσαμε 
αυτό το διάστημα με τους υπουργούς, 
Κεραμέως, Κοντογιώργη, Πετραλιά… Νιώθουν 
την πίεση, δέχονται τα προβλήματα, αλλά οι 
απαντήσεις τους είναι στην βάση των 
δημοσιονομικών προβλημάτων. Η πίεσή μας για 
συνάντηση με τον Πρωθυπουργό συνεχίζεται.

… Όπως ήδη έχουμε εκτιμήσει η ανάπτυξη 
της δράση μας για το επόμενο διάστημα, θα 
γίνεται σε ένα κλίμα ακόμη πιο εχθρικών 
πολιτικών τόσο για τους συνταξιούχους όσο και 
για τα εργατικά λαϊκά στρώματα…. από τις 
πολιτικές που εφαρμόζουν οι κυβερνήσεις, 
λειτουργώντας με βάση τις αποφάσεις που 
τους υπαγορεύουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι σε 
όλο τον κόσμο και στην χώρα μας…

Στην προμετωπίδα των συγκρούσεων είναι οι 
καταστρεπτικοί πόλεμοι που διεξάγονται παντού 
με ένταση για το μοίρασμα και τον έλεγχο των 
πλουτοπαραγωγικών πηγών και δρόμων 
μεταφοράς ενέργειας και εμπορευμάτων…

Στα πλαίσια της πολεμικής οικονομίας που 
έχει προκριθεί από τις κυβερνήσεις, μόνο για 
την Ευρώπη έχει αποφασιστεί να διατεθεί σε 
πρώτη φάση το αστρονομικό ποσό των 800 δισ., 
το οποίο θα αντληθεί από τα κονδύλια που 
προορίζονται για κοινωνικές, ασφαλιστικές 
παροχές, την υγεία, παιδεία και όλα τα κοινωνικά 
και εργασιακά δικαιώματα…

Παράλληλα ελλοχεύει και μια νέα 
καπιταλιστική οικονομική κρίση στο ίδιο έδαφος 
των αντιπαραθέσεων, με τους διεθνείς 
ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς (ΔΝΤ, ΟΟΣΑ, 
τράπεζες, ενώσεις επιχειρηματιών κ.α.) να 
προβλέπουν αδυνάτισμα των επιδόσεων των 
οικονομιών, χαμηλά ποσοστά ανάπτυξης, 
μείωση ανταγωνιστικότητας, αύξηση 
πληθωρισμού και σαν αποτελέσματα των 
πολέμων, αποκλεισμών, αύξησης των τιμών των 
καυσίμων κλπ. Κρίση που θα κληθούν να 
πληρώσουν για άλλη μια φορά οι εργαζόμενοι, 
οι συνταξιούχοι, τα λαϊκά στρώματα.

… Οι συγκρούσεις ανάμεσα στα ιμπεριαλιστικά 
κέντρα είναι ανεξέλεγκτες, επικίνδυνες, 
θανατηφόρες, οι πιθανότητες για πιο 
γενικευμένες συρράξεις απρόβλεπτες… Για 
πρώτη φορά μετά τον δεύτερο παγκόσμιο 
πόλεμο εκφράζεται έντονα η ανησυχία για τρίτο 
παγκόσμιο…. καθώς και δεκάδες άλλες 
συγκρούσεις σε όλο τον κόσμο από τους 
ιμπεριαλιστικές δείχνουν σε ποια βάση 
οικοδομούν το σύγχρονο κόσμο, μετά τις 
αντεπαναστατικές ανατροπές στην ΕΣΣΔ και τις 
άλλες Σοσιαλιστικές χώρες.

Όλα αυτά δεν αποδείχνουν την δύναμή τους 
αλλά την αδυναμία ενός σάπιου συστήματος, 
που οδηγείται σε αδιέξοδα, αφού δεν μπορεί να 
ικανοποιήσει τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες 
και να επενδύσει το υπερσυσσωρευμένο 
κεφάλαιο με ικανοποιητική κερδοφορία.

Στο παιχνίδι αυτό παίζει δυνατά η ελληνική 
κυβέρνηση…. Τα όσα ετοιμάζει η κυβέρνηση για 
την πολεμική οικονομία προβλέπουν πως στα 
επόμενα χρόνια στο βωμό αυτό θα θυσιασθούν 
δεκάδες δισεκατομμύρια… Το ίδιο και τα άλλα 
αστικά και μικροαστικά κόμματα που δεν 
διαφωνούν στρατηγικά σε αυτή την 
κατεύθυνση…

 Να επιμείνουμε σε μια σειρά ζητήματα πιο 
απαιτητικά.

Σταθερά με υπομονή και επιμονή σε όλα τα 
μέτωπα συνεργασίας και δράσης με τις δυνάμεις 
του συνταξιουχικού κινήματος, καθώς και με τις 
δυνάμεις του ταξικού εργατικού κινήματος.

Στην καλύτερη μελέτη και επικαιροποίηση 
των αιτημάτων μας και των πλαισίων διεκδίκησης, 
στο εύρος τους με βάση τις σημερινές ανάγκες.

Στην αποκάλυψη του ταξικού χαρακτήρα των 
πολιτικών που εφαρμόζονται από τα κόμματα 
που κυβερνούν και φιλοδοξούν να κυβερνήσουν 
ανεξάρτητα των πολιτικών τους 
αυτοπροσδιορισμών.

Στην ανάδειξη της ευθύνης των κυβερνήσεων, 
των κομμάτων του συστήματος, τον ρόλο του 
κεφαλαίου, της καπιταλιστικής ανάπτυξης ως 
αιτίες στην διαμόρφωση και υλοποίηση των 
καταστρεπτικών πολιτικών και της επίθεσης που 
δέχεται η Ε.Τ. και τα λαϊκά στρώματα σε όλα 
τους τα δικαιώματα. Για την πολεμική οικονομία 
και τους καταστρεπτικούς πολέμους που ζούμε 
για τα αιματοβαμμένα κέρδη τους.

Να αναπτύσσουμε και να εκλαϊκεύουμε με 
την επιχειρηματολογία μας τις αιτίες γιατί οι 
κυβερνήσεις ούτε θέλουν, ούτε μπορούν να 
ικανοποιήσουν τις σύγχρονες ανάγκες των 
πραγματικών παραγωγών του πλούτου. Γιατί 
τώρα σε όλο τον κόσμο και στην χώρα μας 
μπαίνει ξανά στην συζήτηση από τη μεριά τους 
η ανάγκη νέων περικοπών στα εργατικά, 
Συνταξιουχικά, λαϊκά δικαιώματα.

Να κάνουμε καλύτερη προετοιμασία των ομι-
λιών και των παρεμβάσεων μας στο κίνημα, με 
επιχειρηματολογία που να αποκαλύπτει την 
στρατηγική του κεφαλαίου. Σε αυτή την βάση 
να αναδείχνουμε τι κίνημα χρειάζεται σήμερα με 
ποια χαρακτηριστικά και προοπτική. Κίνημα 
μαζικό, διεκδικητικό, χειραφετημένο από τις 
πολιτικές του κεφαλαίου, των πολιτικών κομμα-
τικών δυνάμεων που τις υπηρετούν.

Να δουλεύουμε σταθερά ώστε να εξασφαλί-
ζουμε τις προϋποθέσεις μέσα από όλες τις λει-
τουργίες και διαδικασίες τα σωματεία μας να 
δουλεύουν σε ταξική βάση και κατεύθυνση 
ανεξάρτητα από την πολιτική, ιδεολογική σύν-
θεση των συμμετεχόντων σε αυτά. Οι αντιπαρα-
θέσεις που αντικειμενικά προκύπτουν να αντιμε-
τωπίζονται με ψυχραιμία και επιχειρήματα.

Η ομοσπονδία μας σταθερά να εξασφαλίζει 
σταθερή επαφή με τα σωματεία μας σε πιο 
τακτά διαστήματα.

Εκείνο που μπαίνει επιτακτικά μπροστά μας 
είναι πώς θα συνεχίσουμε την δράση μας με 
βάση τις αποφάσεις του ΔΣ στις σημερινές συν-
θήκες και απαιτήσεις της εποχής μας, πως θα 
ξεπεράσουμε αδυναμίες και προβλήματα που 
έχουμε επισημάνει στην δουλειά μας, ώστε να 
χτίζουμε και οικοδομούμε στο κίνημα των 
συνταξιούχων προϋποθέσεις δουλειάς αντίστοι-
χης με το ύψος και τις απαιτήσεις των σημερι-
νών αναγκών.

Συνεδρίαση ΔΣ ΟΣΙΚΑ Αλληλεγγύη στην Κούβα 
και το λαό της

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ 

1/5/2026 ΔελτίοΤύπου. Με μεγάλη θλίψη λέμε το τελευταίο αντίο 
στον Συνάδελφο και Συναγωνιστή Νίκο Αναγνωστόπουλο. Σεμνός, 
ευγενικός, ακάματος και με ιδιαίτερα κριτική σκέψη, στάθηκε βρά-
χος και παράδειγμα για όλους μας στο Σωματείο. Από τον Απρίλη 
του 2002 υπήρξε ενεργό μέλος του ΔΣ (αντιπρόεδρος, πρόεδρος, 
ταμίας). Εξαιρετικά συνεπής ο συναγωνιστής Νίκος μέχρι την 
τελευταία στιγμή «όργωνε» την Ηλιούπολη συζητώντας με 
συνταξιούχους στα ΚΑΠΗ, στα καφενεία, στις πλατείες, μοιράζοντας 
την εφημερίδα και τις ανακοινώσεις του Σωματείου. Πάντα και 
παντού «παρών». Έβαλε τον πήχη πολύ ψηλά!. Υποσχόμαστε να 
προσπαθήσουμε να τον φτάσουμε.

Τα μονοπώλια 
κερδίζουν από τους 

πολέμους
Οι λαοί χάνουν τις 
ζωές τους και το 

βιος τους



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 27/4/2026
Από τους εργάτες του Σικάγο το 1886, έως τον Μάη του 

1936 με τους καπνεργάτες της Θεσσαλονίκης και την 
ηρωική θυσία των 200 Κομμουνιστών την 1η Μάη του 1944 
στην Καισαριανή, ένα «κόκκινο» αιμάτινό νήμα συνδέει 
αδιάρρηκτα τους ιστορικούς αγώνες με την εργατική τάξη 
της χώρας μας 

Σήμερα σε μια εποχή που ο καπιταλιστικός κόσμος 
φλέγεται από τους ανταγωνισμούς και τα πολεμικά μέτωπα 
γενικεύονται και πολλαπλασιάζονται, οι συνταξιούχοι της 
χώρας υψώνουμε τη φωνή μας και βροντοφωνάζουμε:

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ 
ΤΩΝ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΩΝ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ.

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες Συνταξιούχοι
Καλούμαστε να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας, 

ώστε η παρουσία μας στις φετινές απεργιακές 
συγκεντρώσεις να είναι αντάξια της ιστορικότητας αυτής 
της ημέρας. Συμμετέχουμε μαζικά σε όλες τις 
συγκεντρώσεις Πανελλαδικά, στέλνοντας ηχηρό μήνυμα 
διεκδίκησης και ανατροπής.

Δίνουμε το «παρών» για τη ζωή μας, για τις συντάξεις 
μας, για το μέλλον των παιδιών μας.

ΖΗΤΩ Η 1η ΜΑΗ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ.

Κατάθεση στεφάνων στην Καισαριανή
Η διοίκηση της Ομοσπονδίας μας και σωματείων της 

μαζί με μέλη τους συμμετείχαν μαζί με τα άλλα συνδικάτα 
στην πορεία που έγινε από το πάρκο στα Ιλίσια μέχρι το 
Σκοπευτήριο της Καισαριανής στις 30/4/2026 όπου έγινε 
κατάθεση στεφάνων. 

Στις Συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς που 
διοργάνωσαν τα εργατικά συνδικάτα σε κάθε πόλη και 
περιοχή, συμμετείχαν όλα τα σωματεία συνταξιούχων 
της δύναμης της Ομοσπονδίας μας, όπου κάλεσαν τους 
συνταξιούχους με ανακοινώσεις και ΔΤ να πάρουν 
μέρος σε αυτές, ενώ πολλά οργάνωσαν και άλλων 
μορφών εκδηλώσεις (δρώμενα, κατάθεση στεφάνων 
κ.α.) για να τιμήσουν την Εργατική Πρωτομαγιά.

Ακόμη δεκάδες σωματεία με ανακοινώσεις και ΔΤ 
καταδίκασαν την άθλια προσπάθεια της διοίκησης της 
ΓΣΕΕ να αποκλείσει από το συνέδριό της τους συνταξι-
ούχους αντιπροσώπους της Ομοσπονδίας μας.

Επίσης κατάγγειλαν την απαράδεκτη τροπολογία της 
κυβέρνησης, που καταργεί τις τοπικές διοικητικές επι-
τροπές του ΕΦΚΑ, δυσκολεύοντας τη δυνατότητα των 
συνταξιούχων να προσφεύγουν στο ταμείο για τακτοποί-
ηση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 05/05/2026
Προς όλους τους συνταξιούχους Ελευσίνας Μάνδρας 

Μαγούλας.
Το Διοικητικό Συμβούλιο σας καλεί στην 

Εκλογοαπολογιστική συνέλευση του Σωματείου μας την 
Τετάρτη 13/05/2026 Εργατικό Κέντρο Ελευσίνας. Θέματα 
της γενικής συνέλευσης είναι:

1. Οικονομικός απολογισμός.
2. Διοικητικός απολογισμός και πρόγραμμα δράσης.
3. Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τις αρχαιρεσίες 
Δεν αντέχουμε την θανατηφόρα ακρίβεια, τον πληθωρι-

σμό, τις εξοντωτικές περικοπές που επέβαλαν στις πληρω-
μένες συντάξεις μας, και τις κατέστησαν προνοιακά 
βοηθήματα.

Απορρίπτουμε την εμπορευματοποίηση της υγείας, των 
φαρμάκων τις δραματικές ελλείψεις σε γιατρούς και νοση-
λευτικό προσωπικό στα νοσοκομεία και στα κέντρα υγείας. 
Πληρώσαμε και πληρώνουμε για όλα αυτά, και τα θέλουμε 
χωρίς επιπλέον κόστος. 

Απεμπλοκή της χώρας από τους ιμπεριαλιστικούς σχε-
διασμούς. Δεν δεχόμαστε οι συντάξεις μας και τα αποθε-
ματικά των ταμείων μας να δοθούν για πολεμικές δαπάνες 
όπως αποφασίζουν οι κυβερνήσεις της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. 

Δεν ανεχόμαστε τις αντιλαϊκές πολιτικές που επιβάλουν 
η σημερινή όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, την 
εγκληματική λογική του «όποιος έχει λεφτά θα ζει και 
όποιος δεν έχει ας πεθάνει».

Κύριοι της κυβέρνησης, όσοι κυβερνήσατε και όσοι 
φιλοδοξείτε να κυβερνήσετε, εμείς οι συνταξιούχοι δεν 
είμαστε «άλογα που τα σκοτώνουν όταν γεράσουν», αλλά 
παλεύουμε ακούραστα για όλα όσα δικαιούμαστε. 

Συνεχίζουμε τον αγώνα για τα εκρηκτικά μας 

προβλήματα, συμμετέχουμε μαζικά στην γενική συνέλευση. 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Η αναστολή εφημέρευσης των Παθολογικών Κλινικών 

του Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας συνιστά μια 
εξαιρετικά σοβαρή εξέλιξη για τη δημόσια υγεία στη 
Μεσσηνία και συνολικά στην ευρύτερη περιοχή.

Χαιρετίζουμε τα συνδικάτα και τους φορείς πού 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Σωματείου μας και 
συμμετείχαν στις διαμαρτυρίες έξω από τις κύριες 
εισόδους των Νοσοκομείων Καλαμάτας και Κυπαρισσίας, 
με αιτήματα:

- Ταχείες και κατεπείγουσες διαδικασίες να γίνει 
προκήρυξη όλων των κενών θέσεων παθολόγων.

- Πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση των Νοσοκομείων 
και της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

- Προσλήψεις μόνιμου Ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού, σε όλες τις δομές υγείας

- Να προκηρυχθούν όλες οι κενές θέσεις και στα 2 
Νοσοκομεία

- Να θεσπιστούν ειδικά κίνητρα για τις θέσεις ιατρών 
νομού Μεσσηνίας, που βγαίνουν επανειλημμένα άγονες.

Επειδή γνωρίζουμε πολύ καλά από εμπειρία ότι, δεν 
πρόκειται να ανταποκριθούν στα αιτήματα μας άμεσα, 
ούτε είμαστε διατεθειμένοι να ελπίζουμε σε νέους σωτήρες, 
κάνουμε γνωστό ότι μετά τις εορτές θα επανέλθουμε 
δυναμικά με νέες κινητοποιήσεις μέχρι την οριστική λύση 
της στελέχωσης των Νοσοκομείων με το αναγκαίο ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, που να μπορεί να ικανοποιήσει 
τις αυξημένες ανάγκες σε υγεία και περίθαλψη.

 ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 6/4/2026

Για τη ΜΕΘ του Γεν. Νοσοκομείου Ρόδου
Το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ρόδου έχει 

επανειλημμένα καταγγείλει τις τεράστιες ελλείψεις σε 
προσωπικό όλων των βαθμίδων που διαχρονικά υπάρχουν 
στο Γεν. Νοσοκομείο Ρόδου. Πρόκειται για ελλείψεις που 
θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των ασθενών, ενώ 
οδηγούν τους εργαζόμενους, γιατρούς και νοσηλευτές σε 
απαράδεκτες εξουθενωτικές εργασιακές συνθήκες.

Μία επιστολή στον τύπο Ροδίτισσας της οποίας η 
μητέρα χρειάστηκε να μεταφερθεί στη …Σάμο (!) διότι δεν 
υπήρχε διαθέσιμο κρεβάτι στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ) του νοσοκομείου της Ρόδου ξαναφέρνει 
στο προσκήνιο το θέμα των μεγάλων ελλείψεων του 
νοσοκομείου μας. Υπογραμμίζει τους κινδύνους που 
διατρέχει η ζωή των ασθενών και δημιουργεί ερωτήματα 
για την δυνατότητα του Γεν. Νοσοκομείου να ανταποκριθεί 
στις αυξημένες ανάγκες και πιέσεις που θα δεχθεί κατά τη 
θερινή περίοδο όταν ο πληθυσμός του νησιού σχεδόν 
διπλασιάζεται.

Τα μέλη του σωματείου μας συχνότερα από άλλες 
ηλικιακές ομάδες χρειάζεται να νοσηλευθούν και 
αντιμετωπίζουν από πρώτο χέρι τις ελλείψεις και αδυναμίες 
του ΕΣΥ. Γι αυτό απαιτούμε:

- Άμεση πλήρωση των κενών θέσεων γιατρών, 
νοσηλευτών και διοικητικού προσωπικού σύμφωνα και με 
τα αιτήματα των συλλόγων των εργαζομένων.

- Άμεση λειτουργία και ενίσχυση κρίσιμων τομέων όπως 
οι ΜΕΘ, το ΕΚΑΒ κ.α.

- Να στελεχωθούν όλα τα κέντρα υγείας του νησιού 
ώστε να μειωθούν οι πιέσεις προς το Γεν. Νοσοκομείο 
Ρόδου.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ- ΧΟΛΑΡΓΟΥ- ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Ο Σύνδεσμος μαζί με τους άλλους φορείς του λαϊκού 

κινήματος της περιοχής σε σύσκεψη που έγινε τη Δευτέρα 
16 Μάρτη 2026 αποφάσισαν και ενέκριναν το παρακάτω 
ψήφισμα για την ΠΦΥ. 

«Η υγεία είναι κοινωνικό αγαθό, δικαίωμα του κάθε 
ανθρώπου. Δεν είναι προσωπική ή οικογενειακή υπόθεση 
αλλά ευθύνη και υποχρέωση του κράτους να την 
εξασφαλίζει ισότιμα και δωρεάν σε όλους. Η ΠΦΥ είναι 
θεμελιακό- πρωταρχικό στοιχείο του ενιαίου, αποκλειστικά 
δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας.

Ως εκ τούτου:
- Απαιτείται κοινός αγώνας για να αντιμετωπίσουμε την 

τραγική υποστελέχωση στο Κέντρο Υγείας Αγίας 
Παρασκευής, που ουσιαστικά δεν μπορεί να λειτουργήσει 
με τόσο μεγάλες ελλείψεις ιατρικού και βοηθητικού 
προσωπικού, ελλείψεις ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. Η 
υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση και η ερήμωση του 
ΚΥ Αγίας Παρασκευής, αντανακλούν την πολιτική στη 
λογική “κόστους-οφέλους” και στην υγεία, που κόβει ανα-
γκαίες δαπάνες για την πρόληψη, την περίθαλψη και τη 
θεραπεία εργαζομένων και συνταξιούχων, προκειμένου να 

τροφοδοτήσει τις ανάγκες της πολεμικής οικονομίας, τους 
πολεμικούς εξοπλισμούς και τη βαθύτερη εμπλοκή της 
χώρας μας στα πολεμικά μέτωπα.

Διεκδικούμε:
-Κέντρο Υγείας Αγίας Παρασκευής με όλες τις ειδικότη-

τες, κάλυψη όλων των Τμημάτων- Ιατρείων-Εργαστηρίων 
με μόνιμες θέσεις εργασίας ιατρικού, νοσηλευτικού και 
βοηθητικού προσωπικού, με όλο τον απαραίτητο 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό και 24ωρη λειτουργία.

-Νοσηλευτές με μόνιμη σχέση εργασίας σε όλα τα σχο-
λεία και των τριών βαθμίδων της δημόσιας εκπαίδευσης.

-Ανάπτυξη δομών για την προστασία της υγείας της 
γυναίκας, τον οικογενειακό προγραμματισμό και την 
παρακολούθηση της εγκυμοσύνης.

-Πλήρης στελέχωση της υπηρεσίας του οικογενειακού 
γιατρού ενταγμένη στα ΚΥ.

-Μέτρα για την προστασία της Υγείας και Ασφάλειας 
στους χώρους δουλειάς.

-Δωρεάν όλες οι προληπτικές εξετάσεις για το σχολείο 
και τις αθλητικές δραστηριότητες, όλος ο προγεννητικός 
έλεγχος για τις έγκυες και όλη η διαδικασία της Ιατρικώς 
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (εξετάσεις, φάρμακα).

-Λειτουργία δημόσιων δωρεάν υπηρεσιών νοσηλείας και 
φροντίδας στο σπίτι.

Προχωράμε σε:
-Κινητοποίηση τη Δευτέρα 30 Μάρτη 2026 στην 1η 

Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής.
-Συνάντηση με τον Διευθυντή του Κέντρου Υγείας.
-Συνέχεια της δράσης μας και των πρωτοβουλιών μας 

το επόμενο διάστημα για τα θέματα της ΠΦΥ.
-Προβολή των διεκδικήσεων μας στα τοπικά ΜΜΕ.
-Στηρίζουμε και συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις των 

υγειονομικών.

Συγκρίσεις…
Αυτές τις τελευταίες μέρες όπου συνέβησαν γεγονότα 

μέσα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, αντικειμενικά 
κάναμε κάποιες συγκρίσεις (γίνεται μια αναφορά στο 
προηγούμενο φύλλο του ΠΑ), όμως τώρα στο φόντο των 
συνολικών εξελίξεων, μπορούμε να ενοποιήσουμε τις 
εκτιμήσεις, βγάζοντας και γενικότερα συμπεράσματα. Τα 
γεγονότα παρουσίασαν δυο πλευρές που οδηγούν στις 
συγκρίσεις αυτές και στις ανάλογες εκτιμήσεις.

1) Τα δύο πρώτα ήταν από τη μια η Πανελλαδική 
σύσκεψη του ΠΑΜΕ και από την άλλη το Συνέδριο της 
ΓΣΕΕ. 

* Στην μεν πρώτη οι χιλιάδες εκπρόσωποι εκατοντάδων 
σωματείων, συνδικάτων, συλλόγων, σε μια τόσο μαζική 
συνάθροιση στο γήπεδο του Νήαρ Ηστ, στην Καισαριανή, 
στον τόπο της εκτέλεσης των 200 κομμουνιστών από τους 
γερμανούς ναζί, έκαναν ουσιαστική συζήτηση, εκτιμήσεις 
για τα προβλήματα των εργαζομένων, τη γενική διεθνή και 
εσωτερική κατάσταση, την επιθετικότητα του ιμπεριαλισμού, 
τους πολέμους, την πολεμική οικονομία, την εμπλοκή της 
χώρας μας. Την αντεργατική κυβερνητική πολιτική, την 
άγρια επιθετικότητα της εργοδοσίας, τις εξελίξεις και 
κύρια τους τρόπους και τους δρόμους που πρέπει να 
χαραχτούν από το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα για να 
οργανωθούν οι εργαζόμενοι, να δυναμώσουν και να 
πληθύνουν τα σωματεία με τον ταξικό προσανατολισμό, να 
ορθωθεί ακόμα ποιο ισχυρό μέτωπο αντίστασης, 
αντιπαράθεσης με την συνολική εργοδοτική και κυβερνητική 
επίθεση, αγωνιστικής διεκδίκησης των αιτημάτων με στόχο 
δράσης και πάλης την ανατροπή της πολιτικής αυτής. 

Μια διαδικασία στην οποία οι εκπρόσωποι ζωντανών 
συνδικαλιστικών φορέων, με παρουσία αγωνιστική, με 
δράση, εξέφρασαν τις ανάγκες και τα αιτήματα των εργα-
ζομένων. Στην οποία πήραν ενεργό μέρος 73 σωματεία 
συνταξιούχων.

Σύσκεψη στην οποία η συμφωνία στις γραμμές αυτές 
ήταν το ζητούμενο, αλλά και το αποτέλεσμα μιας διαδικα-
σίας που κατέδειξε την ταξική ουσία των προβλημάτων, 
την ταξική ουσία της σύγκρουσης ανάμεσα στα δύο εχθρι-
κά, αντίπαλα στρατόπεδα των αστών και εργατών.

* Στην δεύτερη, στο Συνέδριο της ΓΣΕΕ σε ένα χλιδάτο 
ξενοδοχείο της Κρήτης, όπου στη συζήτηση εκφράστηκε η 
αντιπαράθεση ανάμεσα στους εκπροσώπους αυτών των 
συνδικαλιστικών δυνάμεων, των ταξικών και στους 
εκπροσώπους των εργοδοτών και της κυβερνητικής 
πολιτικής, εκπροσώπων που έχουν αναδειχτεί σαν 
συνδικαλιστές μέσα από πλήθος νοθευμένων διαδικασιών 
σε σωματεία και συνδικάτα είτε ανύπαρκτα, είτε χωρίς 
καμία παρουσία σε αγώνες, καμία λειτουργία σαν φορείς. 
Που υπάρχουν για να εξυπηρετούν τα εργοδοτικά 
συμφέροντα και τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης. 
Συνδικαλιστές όπως ο εκατομμυριούχος Παναγόπουλος. 
Συνδικαλιστές, που όλες τις μέρες και ώρες των 
συνεδριάσεων ήταν απόντες από την αίθουσα του 
Συνεδρίου, περί άλλων τυρβάζοντες. Όπου τον τόνο του 
συνεδρίου έδωσαν και πάλι οι εκπρόσωποι των ταξικών 



συνδικάτων και δυνάμεων, του ΠΑΜΕ, με τις ομιλίες και 
παρεμβάσεις τους στις οποίες αναδείχτηκαν τα ζητήματα 
όπως αυτά είχαν αποτυπωθεί στην πανελλαδική σύσκεψη 
του ΠΑΜΕ. 

Συνέδριο όπου η ηγεσία του Παναγόπουλου έκανε προ-
σπάθεια να αποκλείσει τους εκλεγμένους αντιπροσώπους 
των συνταξιούχων, που βέβαια απέτυχε, οι συνταξιούχοι 
πήραν κανονικά μέρος.

Συνέδριο στο οποίο συγκρούστηκαν οι δυο κόσμοι 
μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, αυτός του συμβιβασμού, 
της υποταγής, του κοινωνικού διαλόγου, των κρυφών- 
πίσω από τις πλάτες των εργαζομένων- συνεννοήσεων με 
την κυβέρνηση και της εργοδοσία και την υπογραφή συμ-
φωνιών προδοσίας των εργατικών αιτημάτων, της διαμόρ-
φωσης πλαστών συσχετισμών στα συνδικάτα με την εξα-
γορά συνειδήσεων, ψήφων αντιπροσώπων, ανθρώπων 
που δεν έχουν καμία επαφή και σχέση με τους εργαζόμε-
νους και ο άλλος του ταξικού κινήματος, της πάλης και 
δράσης με την άμεση, μαζική, συμμετοχή των ίδιων των 
εργαζομένων μέσα από ζωντανές μαζικές διαδικασίες δια-
μόρφωσης των πλαισίων αιτημάτων και των σχεδιασμών 
πάλης για την διεκδίκησή τους.

Ενώ ο Παναγόπουλος είχε το θράσος να πιάσει στο 
στόμα του τους 200, που εκτός από κομμουνιστές η πλει-
οψηφία τους ήταν και συνδικαλιστές, που έδωσαν τη ζωή 
τους για τα εργατικά δικαιώματα, όταν ο ίδιος δεν ξέρει 
πόσα εκατομμύρια έχει για να κάνει τη χλιδάτη ζωούλα 
του στη βίλα του…

Από τη μια οι παρατάξεις των κυβερνητικών πολιτικών 
δυνάμεων του αστικού φάσματος της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του 
ΣΥΡΙΖΑ και άλλων «δημοκρατών», που ομονοούν στην 
συμβιβασμένη αυτή κατεύθυνση και από την άλλη το 
ΠΑΜΕ, τα ταξικά συνδικάτα, οι τίμιοι αγωνιστές εργάτες 
και συνδικαλιστές που δίνουν κάθε μέρα μάχες στους 
χώρους δουλειάς, στα εργοστάσια και τις επιχειρήσεις για 
να υπερασπιστούν δικαιώματα, να διεκδικήσουν αιτήματα 
με το όπλο του αγώνα.

2) Πρωτομαγιάτικες Συγκεντρώσεις ΠΑΜΕ- 
«συγκεντρώσεις» ΓΣΕΕ.

Και πάνω σ’ αυτές οι συγκρίσεις είναι αναπόφευκτες, 
άλλωστε γίνονται κάθε χρόνο με τη ζυγαριά να γέρνει 
πεντακάθαρα υπέρ των ταξικών δυνάμεων. Παίρνοντας 
σαν μέτρο την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, χωρίς καμία 
ιδιαίτερη περίσκεψη μπορούμε να πούμε πως και η λέξη 
«σύγκριση» είναι πλεονασμός. Αφού στην πρώτη 
περίπτωση μιλάμε πράγματι για συγκεντρώσεις μαζικές, 
με χιλιάδες εργαζόμενους, νεολαίους, συνταξιούχους, 
εκατοντάδες συνδικάτα με τα πανό, τις ντουντούκες, τα 
μπλοκ, τα θεατρικά δρώμενα, τα αγωνιστικά τραγούδια, 
τις προσυγκεντρώσεις, την ζωντανή παρουσία αντιπροσω-
πειών και τους χαιρετισμούς από συνδικάτα από άλλες 
χώρες, τα δυναμικά συνθήματα, τις ομιλίες με την εμπει-
ρία της πραγματικής δράσης των ταξικών συνδικάτων. Με 
τον οργανωμένο καταμερισμό των δυνάμεων όλης της 
Αττικής, άλλη συγκέντρωση στην Αθήνα, άλλη στον Πει-
ραιά, στην Ελευσίνα, στην Αν. Αττική. Τη μεγάλη συγκέ-
ντρωση στη Θεσσαλονίκη και σε όλες τις άλλες πόλεις της 
χώρας, στις οποίες πήραν μέρος και οι βιοπαλαιστές της 
πόλης και του χωριού, αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματί-
ες και αγωνιζόμενοι αγρότες, η νεολαία.

Κι από την άλλη οι δυο- τρεις όλες κι όλες μαζώξεις των 
φιλοεργοδοτικών και κυβερνητικών παρατάξεων, μια στην 
Αθήνα με μερικές εκατοντάδες, από την οποία έλειπαν οι 
περισσότεροι συνδικαλιστές των παρατάξεων αυτών (δεν 
πήγε ούτε ο ίδιος ο Παναγόπουλος, που τα αντίπαλα 
δήθεν συνδικαλιστικά στρατόπεδα της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ 
τον ξαναψήφισαν για πρόεδρο), μια στη Θεσσαλονίκη με 
μερικές δεκάδες ανθρώπων στο χώρο του Εργατικού 
Κέντρου κι αυτό ήταν όλο. Γιατί σε κάποιες πόλεις, όπου 
η εργοδοτική- κυβερνητική μαφία επιχείρησε να κάνει 
συγκεντρώσεις δεν μπόρεσε να μαζέψει ούτε τον κόσμο 
ενός μικρού… καφενείου!!!

Βαδίζουμε λοιπόν στο δρόμο της οριστικής και 
πλήρους ανατροπής των συσχετισμών μέσα στο 
εργατικό- συνδικαλιστικό κίνημα, για να αλλάξει ρότα 
και ο συνολικός προσανατολισμός του κινήματος. Με τη 
ΓΣΕΕ και τα υπόλοιπα συνδικάτα στον έλεγχο των 
ταξικών δυνάμεων με αγωνιστικούς στόχους και δράση. 
Για να μπουν τα πράγματα στην ταξική τους θέση. Στην 
σωστή πλευρά της ταξικής ιστορίας.

Κράτος φιλικό και 
ψηφιακό ή πιο 

εχθρικό και 
απόμακρο;

Διαβάσατε την επιστολή της ΣΕΑ 
προς τα κόμματα της βουλής όσον 
αφορά στην διάταξη που η κυβέρνηση 
έφερε στο κοινοβούλιο σχετικά με την 
αναδιάταξη των οργάνων εξέτασης 
(ενδικοφανών) προσφυγών των ενδια-
φερομένων που τους αφορούν αποφά-
σεις της ΔΥΠΑ και του ΕΦΚΑ, προς τις 
οποίες διατυπώνουν ενστάσεις ή αντιρ-
ρήσεις και ζητούν την διόρθωσή τους 
(θεραπεία).

Τι συμβαίνει με το θέμα. Μέχρι τώρα 
υπήρχαν τοπικές διοικητικές επιτροπές 
διορισμένες από το υπουργείο ή τα 
παρατήματα της ΔΥΠΑ και το ΕΦΚΑ, 
στις οποίες μάλιστα συμμετείχαν και 
συνδικαλιστές. Οι επιτροπές αυτές 
εξέταζαν τις προσφυγές των 
ενδιαφερομένων και αποφάσιζαν για 
την αποδοχή ή απόρριψή τους, ενώ 
στις συνεδριάσεις τους μπορούσαν να 
παρίστανται και οι ενδιαφερόμενοι.

Με τη ρύθμιση αυτή καταργούνται οι 
τοπικές επιτροπές, δημιουργείται μία 
ενιαία με έδρα την Αθήνα, όπου θα λει-
τουργεί και συνεδριάζει, απόντων φυσι-
κά εκπροσώπων των εργαζομένων, ενώ 
στις συνεδριάσεις δεν θα μπορούν 
στην ουσία να συμμετέχουν οι 
ενδιαφερόμενοι. Η επιτροπή θα 
εξετάζει όλες τις υποθέσεις από όλη τη 
χώρα!! Αυτή η διάταξη, ειδικά για τον 
κόσμο που ζει εκτός Αθήνας σε όλη τη 
χώρα είναι μαχαίρι, αφού πλέον για να 
παραστεί στις συνεδριάσεις, θα πρέπει 
να μεταβεί στην Αθήνα, βαρυνόμενος 
με έξοδα, που θα τα πληρώσει ποιος; Ο 
ΕΦΚΑ;

Την κατάργηση της συμμετοχής η 
κυβέρνηση την αντικαθιστά με… 
τηλεδιάσκεψη!!! Ο ενδιαφερόμενος 
συνταξιούχος από την Αλεξανδρούπολη 
που θα κάνει αίτηση θεραπείας μιας 
απόφασης του ΕΦΚΑ, την οποία 
αμφισβητεί, θα μπαίνει στη διαδικασία 
να ζητάει τηλεδιάσκεψη μέσω 
υπολογιστή και διαδικτύου, να διαθέτει 
δηλαδή εκτός από γνώσεις και τα 
απαραίτητα τεχνικά μέσα (υπολογιστή), 
να είναι γραμμένος και να πληρώνει 
συνδρομή σε διαδικτυακή πλατφόρμα 
εταιρίας κινητής τηλεφωνίας. Και να 
στήνεται στην οθόνη του, περιμένοντας 
από τις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ με τις 
ώρες να τον ειδοποιήσουν, να τον 
συνδέσουν, να τον ακούσουν. Τον 
συνταξιούχο… Ο ΕΦΚΑ, που δεν έχει 
προσωπικό για να δεχτεί και να 
καταγράψει τις αιτήσεις. Και οι 
επιτροπάτοι, που θα βιάζονται να ψηφί-
σουν- σκουπίσουν- τελειώσουν αιτή-
σεις από όλη τη χώρα, θα διαθέτουν 
χρόνο για να ακούσουν διαδικτυακά 
τον παππού, όπου θα χάνεται η 
επικοινωνία και ο ήχος, θα σβήνει η 
οθόνη κλπ. 

Καλά εκεί στην κυβέρνηση, η 
Κεραμέως, στέκουν καλά; Αυτό είναι 
κράτος δικαίου; Κράτος ψηφιακό; Κρά-
τος φιλικό στον πολίτη; Έτσι θεωρούν 
πως διευκολύνουν, εξυπηρετούν καλύ-
τερα τον κόσμο, που έχει προβλήματα; 
Κάνοντας το κράτος ακόμα πιο απόμα-
κρο και αδιάφορο από όσο είναι τώρα 
προς τον εργαζόμενο και συνταξιούχο; 
Σίγουρα ο στόχος είναι να απαλλαχτούν 
από τις όποιες υποχρεώσεις έχουν 
απέναντι σε θιγόμενους από τις 
αποφάσεις τους, να γλιτώσουν πιθανές 
δαπάνες, που θα προκύπτουν από 
δικαιώσεις προσφυγών, θα γλιτώσουν 
από τον μπελά να διατηρούν τις τοπικές 
επιτροπές με τις όποιες δαπάνες έχουν. 

Η ρύθμιση αυτή ισοδυναμεί με ένα 
πολύ απλό «δεν μας παρατάς κι εσύ με 
το πρόβλημά σου» εκ μέρους του κρά-
τους προς τον πολίτη. Κράτος άδικο- 
εχθρικό!!

Κράτος δικαίου (1) με Σύνταγμα άδικο 
για τους εργαζόμενους!!

Το πρόβλημα βέβαια είναι γνωστό, όμως δυο πρόσφατα γεγονότα ήρθαν 
να επικυρώσουν με αδίστακτη κυβερνητική επισημότητα την βαρβαρότητα 
του κράτους… δικαίου μας.

1) Στην ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) εκατοντάδες «εργασιακοί σύμβουλοι», 
δηλαδή εργαζόμενοι που η δουλειά τους είναι να βρίσκουν εργασία σε 
ανέργους, βρέθηκαν μπροστά στον κίνδυνο της ανεργίας, αφού η πρόσληψή 
τους στον φορέα αυτό γίνεται με συμβάσεις που έχουν ημερομηνία λήξης, 
είναι δηλαδή υποψήφιοι άνεργοι. Που αύριο θα πηγαίνουν στην ΔΥΠΑ 
ζητώντας δουλειά με την συνδρομή πιθανόν πρώην ανέργων που θα έχουν 
προσληφθεί στη θέση τους σαν «εργασιακοί σύμβουλοι», με την ίδια άθλια 
σύμβαση… Και φυσικά προχώρησαν σε κινητοποιήσεις.

2) Απεργία πραγματοποίησαν οι σχολικές καθαρίστριες διεκδικώντας την 
μονιμοποίησή τους, κάνοντας και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο 
Εσωτερικών. Με τη συμπαράσταση της Ένωσης ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Ελλάδας (ΟΙΥΕ) και την παρουσία της προέδρου της συν. Ντίνας Γκογκάκη, 
έγινε συνάντηση με την υφυπουργό Π. Χαραλαμπογιάννη, η οποία απάντησε 
στο αίτημα για μόνιμη, σταθερή εργασία πως αυτό «έρχεται σε σύγκρουση με 
το Σύνταγμα», δηλαδή η μονιμότητα είναι συνταγματικά απορριπτέα, απαγο-
ρεύεται.

Έτσι η κυβέρνηση (και όλες οι προηγούμενες) αρνούνται την μονιμοποίη-
ση εργαζομένων στο δημόσιο, επικαλούμενη την συνταγματική απαγόρευση, 
που αυτοί βέβαια θεσμοθέτησαν!!!

Αυτή η απαγόρευση λοιπόν, η άρνηση του κράτους να έχεις μια σταθερή, 
μόνιμη δουλειά, μια σιγουριά ότι κάθε μήνα θα μπαίνει ένας μισθός στο σπίτι 
σου, ότι κάθε μήνα θα καλύπτεις (θεωρητικά βέβαια) τις ανάγκες σου, θα 
έχεις να ταΐσεις τα παιδιά σου είναι στοιχείο του συντάγματος, του κράτους 
δικαίου, του οποίου το σύνταγμα είναι ο ακρογωνιαίος λίθος, στον οποίο 
στηρίζονται και εξασφαλίζονται, προστατεύονται υποτίθεται όλα τα δικαιώμα-
τα των πολιτών του κράτους. Βασικότερο των οποίων είναι αυτό στην 
σταθερή εργασία. 

Το οποίο δικαίωμα το σύνταγμα, ο βασικός, υπέρτατος νόμος απαγορεύει, 
αρνείται, έχει εξοβελίσει από τις προβλέψεις του, βρίσκεται σε 
αντιπαράθεση μαζί του. Κι αυτό, επιμένουν οι κυβερνητικοί και όλοι εκείνοι 
που έχουν ψηφίσει και άμεσα ή έμμεσα υπερασπίζονται, είναι το «κράτος 
δικαίου»!!! Με ένα Σύνταγμα άδικο. Για τους εργαζόμενους ασφαλώς… 

Γιατί το δικαίωμα της ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΑΕ να εξασφαλίζει μόνιμα κέρδη, 
χρηματοδοτούμενο από το κράτος, όταν τυχαίνει να έχει απώλειες σε κάποιες 
περιόδους για κάποιους λόγους, είναι συνταγματικά δίκαιο, νόμιμο, όχι μόνο 
δεν απορρίπτεται, αλλά επιβάλλεται να ικανοποιείται!!! Όπου κι αυτό βέβαια 
για τους κυβερνητικούς και όλους εκείνους που έχουν ψηφίσει και άμεσα 
ή έμμεσα υπερασπίζονται, είναι το κράτος δικαίου. Με ένα Σύνταγμα 
δίκαιο. Για τους κεφαλαιοκράτες ασφαλώς.

Κράτος δικαίου (2) με προτιμήσεις
Γνωστή επίσης και η υπόθεση με τον κο Μακάριο Λαζαρίδη, στέλεχος και 

βουλευτή της ΝΔ, της κυβερνητικής κουστωδίας, υπουργό ολιγοήμερης 
θητείας. Που διήγε μια μακάρια ζωή, εξασφαλίζοντας… μακάρια έσοδα από 
το κράτος. Όπου οι αποκαλύψεις έβγαλαν στη φόρα ότι, ο κύριος αυτός, για 
όσο διάστημα ήταν «επιστημονικός συνεργάτης σε υπουργείο», ενώ δεν είχε 
κανένα απαιτούμενο προσόν για τη θέση αυτή, έπαιρνε τον μισθό από το 
κράτος χωρίς να τον δικαιούται, άρα στην ουσία τον έκλεβε. Το παραδέχτηκε 
στο τέλος και δεσμεύτηκε να επιστρέψει τα ποσά στο κράτος.

Φυσικά όλα αυτά ήταν σε πλήρη γνώση του κράτους δικαίου μας. Το οποίο 
αποδεχόταν και έκλεινε τα μάτια στην απατεωνιά του κου Μακάριου, την 
κάλυπτε μάλιστα. Διότι τι κράτος δικαίου θα ήταν αν δεν αποδεχόταν να το 
κλέβει ένα προβεβλημένο στέλεχός του και παράγοντάς του, που μάλιστα 
έδωσε τα ρέστα του στην επιτροπή της βουλής για να αθωωθούν οι 
απατεώνες και άρπαγες των αγροτικών επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ. 

Δεν είναι κι όλοι σαν τα καθαρίστρια, που πλαστογράφησε το απολυτήριο 
του σχολείου, προσθέτοντας μια τάξη που της έλειπε, για να βρει δουλειά και 
να ταΐσει τα παιδιά της. Και πήγε φυλακή γι’ αυτό το τεράστιο αμάρτημά της. 
Ενώ ο κος Μακάριος είναι ελεύθερος, χωρίς καμία δίωξη για την ψεύτικη 
δήλωση ενός ανύπαρκτου πτυχίου πανεπιστημίου, για την κλοπή μισθοδοσίας 
από το δημόσιο, αναπαυτικά καθήμενος στο βουλευτικό του έδρανο. Και 
βόλεψε και τη γυναίκα του στη θέση, από την οποία παραιτήθηκε, πριν γίνει 
έμπιστος του κ. Μητσοτάκη.

Κράτος δικαίου (3) και ρουσφετολογία
Αφού βγήκαν όλα τα άπλυτα στη φόρα όσον αφορά στη σκανδαλάρα στον 

ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ, δεν μπορούσαν να κρυφτούν ή να δικαιολογηθούν, επιστρα-
τεύτηκαν τα μεγάλα επιχειρήματα από την κυβέρνηση και οι… μεγάλες προ-
παγανδιστικές προσωπικότητές της, προεξάρχοντος του Αδώνιδος- όνειδος…

Που μας ξεφούρνισαν έτσι φόρα- παρτίδα, ότι τα σκάνδαλα στον ΟΠΕΚΕ-
ΜΠΕΕΕ δεν ήταν σκάνδαλα, δεν ήταν καθαρότατες «εξυπηρετήσεις» δικών 
τους ανθρώπων με μεθόδους σιτσιλιάνικης μαφίας, όπου οι κυβερνητικοί 
βουλευτές και άλλα ΝΔκά στελέχη από τις επίμαχες περιοχές έπαιρναν 
τηλέφωνα στον ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ και απαιτούσαν το «δώσε τα λεφτά στον δικό 
μου ρε δικέ μου», μπουκώνοντας με εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ τους 
διάφορους «χασάπηδες», «φραπέδες» και κυρίες με Ferrari για ανύπαρκτους 
βοσκότοπους και κοπάδια αμνοεριφίων. 

Όχι ήταν «μέρος της περιγραφής της θέσης τους», όπως δήλωσε ο 
Γεωργιάδης σε τ/ο συνέντευξή του. Όπου περιγραφή ήταν αυτά τα 
τηλεφωνήματα. 

Που επίσης μας διαβεβαίωσε πως η κυβέρνηση της ΝΔ «έχει πράγματι 
καταπολεμήσει πάρα πολύ το ρουσφέτι, (αλλά) στον ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ δεν προ-
λάβαμε να το κάνουμε…». Κοίτα να δεις ατυχία αυτή η κυβέρνηση. Άλλαξε 2-3 
υπουργούς, 5-6 διοικήσεις στον ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ, ήξερε για τις λαμογιές, αλλά 
δεν της έφτασε ο χρόνος για να τα… καταπολεμήσει!!! Τι να σου κάνει κι 
αυτός ο Μητσοτάκης ρε παιδί μου…

Αφήστε που μάθαμε από τον Άδωνη πως ρουσφέτια υπήρχαν στην Ελλάδα 
από τον 5ο π.Χ. αιώνα. Κι έτσι καταλάβαμε γιατί ο Άδωνης ασχολήθηκε με την 
αρχαία Ελλάδα με τόση εμβρίθεια. Για να μάθει καλά την ρουσφετολογία και 
να την εφαρμόζει καλά στο σήμερα.

Δεν μπορούμε παρά να εκφράσουμε με 
θαυμασμό τα συγχαρητήριά μας στον 
69χρονο (!!) συνάδελφο Παναγιώτη Κου-
φαλάκο, πρόεδρο του Σωματείου Συνταξι-
ούχων ΙΚΑ Μεσσηνίας, που ήρθε στην 
Αθήνα και πήρε μέρος στον αγώνα δρό-
μου «Χαϊδάρι – Καισαριανή», που διοργά-
νωσαν τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας και 
Πειραιά τιμώντας την Πρωτομαγιά. Ο 
Παναγιώτης Κουφαλάκος τερμάτισε 
σημειώνοντας πολύ καλό χρόνο, αποδεί-
χνοντας και με την πράξη του αυτή πως οι 
συνταξιούχοι έχουν πολλά αγωνιστικά 
κουράγια. Εύγε!!
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Ακρίβεια- πληθωρισμός και 
«αυξήσεις» συντάξεων

Σαρώνει η ακρίβεια μισθούς και συντάξεις, το λαϊκό 
εισόδημα. 

Και δεν στεκόμαστε στα καύσιμα, όπου πλέον είναι 
αδύνατο να υπολογίσεις τις μεταβολές και τις αυξήσεις 
των υγρών καυσίμων, αφού αυτές είναι όχι απλά 
καθημερινές, αλλά αλλάζουν κάθε ώρα και στιγμή, 
ανάλογα με τις ανά ώρα διακυμάνσεις των εξελίξεων που 
αφορούν στη σύγκρουση στη Μ. Ανατολή. Όπου μια 
δήλωση ή μια απειλή του Τρραμπ, μια παρέμβαση των 
αμερικάνικων ενόπλων δυνάμεων στα στενά του Ορμούζ, 
μια ενέργεια του Ιράν, μια όξυνση της κατάστασης φέρνει 
τα κάτω-πάνω στις τιμές του πετρελαίου, της βενζίνης, της 
κηροζίνης αλλά και του φυσικού αερίου βεβαίως, αφού οι 
αυξήσεις επεκτείνονται και στο προϊόν αυτό, λόγω του 
ανταγωνισμού για την κερδοφορία από αυτό.

Ας μείνουμε στα όσα έχει ανάγκη το στομάχι μας, ο 
οργανισμός μας για να μπορεί να λειτουργεί, καθώς επί-
σης ορισμένα άκρως απαραίτητα είδη. Έχουμε λοιπόν με 
βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ: Η τιμή κιλού στο μοσχάρι 
αυξήθηκε κατά 20,3%, στο αρνί - κατσίκι κατά 14,1% και 
στα λαχανικά κατά 8,9%. Ο καφές σημείωσε αύξηση 
11,3%. Στα υπόλοιπα βασικά κόστη διαβίωσης, τα ενοίκια 
εμφανίζονται αυξημένα κατά 7,6%, ενώ το πετρέλαιο 
θέρμανσης σημείωσε άνοδο 24,6%.

Η βενζίνη κυμαίνεται στα 2,10 ευρώ. Δημοσιογραφικές 
πληροφορίες αναφέρουν πως έρχονται και νέες 
ανατιμήσεις προϊόντων στα σούπερ μάρκετ.

Ήδη η EUROSTAT με τις νέες αναθεωρημένες 
εκτιμήσεις της, στο φόντο των πιο πρόσφατων εξελίξεων 
μιλάει για πληθωρισμό 4,6% τον Απρίλιο του 2026, από 
3,4% που ήταν τον Μάρτιο. 

Κι έτσι έχουμε από τη μια την ακρίβεια και τον πληθω-
ρισμό να καλπάζουν ανεξέλεγκτα κι από την άλλη τις 
συντάξεις (και τους μισθούς) να μένουν παγωμένοι, να 
χάνουν δηλαδή κάθε μέρα αγοραστική αξία.

Και μάλιστα δεδομένου του γεγονότος πως- όπως 
παραδέχονται οι περισσότεροι αστοί αναλυτές- «ότι ανε-
βαίνει δεν πρόκειται να κατέβει», δηλαδή οι τιμές. Τουλά-
χιστον στα επίπεδα πριν τα ξεσπάσματα των πολεμικών 
συγκρούσεων. 

Υγεία
Θα κάνουμε δύο αναφορές στο ζήτημα αυτό, αφού η 

κυβέρνηση και ο υπουργός ανθυγείας όχι μόνο συντηρούν 
την κακή κατάσταση, αλλά κάθε μέρα όλο και ένα 
καινούργιο γεγονός έρχεται να επιβεβαιώσει την 
επιδείνωση. 

1) Στο νοσοκομείου της Ζακύνθου λοιπόν η παιδιατρική 
κλινική έκλεισε για άγνωστο διάστημα με απόφαση της 
διοίκησής του, αφού απέμεινε μόνο μία παιδίατρος, ενώ 
πρέπει να υπάρχουν τρεις. Η συγκυρία που υπήρξε ήταν 
πως οι δύο άλλες παιδίατροι βρίσκονται η μία με 
αναρρωτική άδεια και η άλλη σε καθεστώς ΕΔΕ. Έτσι η 
διοίκηση αδυνατώντας να δώσει λύσει αναπληρώνοντας 
τα κενά, ανέστειλε τη λειτουργία της κλινικής, αφήνοντας 
το νοσοκομείο χωρίς αυτήν, τις δε έχουσες την ανάγκη 
της μητέρες μαζί με τα παιδιά τους ή τις μέλλουσες 
μητέρες στον αέρα, υποχρεώνοντάς τες να τρέχουν εκτός 
νησιού για να βρουν λύση.

Δεν θυμόμαστε πότε έκανε κάποια εγκαίνια ο Γεωργιά-
δης στο νοσοκομείο της Ζακύνθου…

2) Στο Θριάσιο νοσοκομείο το σωματείο και οι 
νοσηλευτές των χειρουργείων προχώρησαν σε 
καθημερινές επαναλαμβανόμενες στάσεις εργασίας από 
τις 4 έως τις 8 Μάη διαμαρτυρόμενοι για τις επικίνδυνες 
συνθήκες εργασίας και για τους ίδιους και για τους 
ασθενείς, αφού οι ελλείψεις προσωπικού δημιουργούν 
«σοβαρότατα προβλήματα στην ασφαλή λειτουργία των 
Χειρουργείων του Θριάσιου νοσοκομείου…». Απόδειξη 
της εντατικοποίησης, υπερεργασίας και εξάντλησης των 
εργαζομένων είναι ότι στους νοσηλευτές οφείλονται 
συνολικά τρεις χιλιάδες (3.000) ημέρες ανάπαυσης και 
περισσότερες από διακόσιες δέκα (210) ημέρες κανονικής 
άδειας. Το κράτος, ο Γεωργιάδης αρνούνται να δώσουν τα 
ρεπό και τις άδειες στους εργαζόμενους. Έτσι θα 
συνεχίσει να λειτουργεί το νέο ΕΣΥ του Άδωνη, όπως το 
παλιό του ίδιου…

Πλεονάσματα και χρέος
Η κυβέρνηση ανακοίνωσε παράλληλα ότι στη βάση 

της επίτευξης του πλεονάσματος των 12,1 δισ. ευρώ 
στο 2025, θα αποπληρώσει πρόωρα, πριν τη λήξη 
τους, δάνεια που έχει λάβει το ελληνικό κράτος, ισχυ-
ριζόμενη και πάλι πως με την κίνηση αυτή απαλλάσσει 
τις επόμενες γενιές από τα μεγάλα χρέη.

Ποια είναι η πραγματικότητα, που επίσης ομολογεί 
η κυβέρνηση, προσπαθώντας να αποδείξει και από την 
πλευρά αυτή, ότι τα πάει καλά στην οικονομική διαχεί-
ριση. Ότι η αποπληρωμή των δανείων καθιστά την 
πιστοληπτική ικανότητα της χώρας πιο αξιόπιστη. 
Δηλαδή δημιουργεί συνθήκες ευνοϊκές για να ξαναπά-
ρει νέα δάνεια από τους διεθνείς και εγχώριους χρη-
ματοπιστωτικούς οίκους (τράπεζες, funds κλπ), να 
προσθέσει νέα δάνεια στη θέση εκείνων που 
αποπληρώνει. Έτσι η χώρα παραμένει χρεωμένη στο 
διηνεκές, ανεξάρτητα από την μεγαλύτερη ή μικρότερη 
ικανότητά της να δανείζεται. Και οι επόμενες γενιές θα 
βρίσκονται πάντα κι εκείνες με το πρόβλημα αυτό 
φορτωμένο στις πλάτες τους.

Άλλωστε όλες, μα όλες οι χώρες βρίσκονται στην 
κατάσταση αυτή, μόνιμα χρεωμένες, αφού το παγκό-
σμιο χρέος συνεχώς αυξάνεται, οι οικονομίες όλων 
των χωρών, ακόμα και των πιο ισχυρών (ΗΠΑ, Κίνα 
κλπ) αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα υπερχρέωσης.

Όλα τα άλλα που καυχιέται η κυβέρνηση είναι λόγια 
του αέρα, που όμως δεν ξεγελούν πια κανέναν.

Μητσοτάκης: ζήτω τα κέρδη 
των αφεντικών

Πάει για συνέδριο η ΝΔ. Και εν όψει αυτής της διαδικασίας 
οργανώνει κομματικές συσκέψεις σε πόλεις, όπου σιγά- σιγά 
ξεδιπλώνονται πιο ανοιχτά, καθαρά οι πραγματικές – από 
τους ίδιους δημόσια ομολογούμενες- ταξικές, υπέρ του 
μεγάλου κεφαλαίου, πολιτικές της. Μιλώντας λοιπόν στη 
σύσκεψη στο Ναύπλιο ο Κ. Μητσοτάκης, παραδέχτηκε πως 
πριν αναλάβει η ΝΔ την διακυβέρνηση, οι επιχειρηματίες, 
δηλαδή οι επιχειρηματικοί όμιλοι, τα μονοπώλια, οι βιομήχανοι, 
οι εφοπλιστές κλπ παράσιτα της οικονομίας, είχαν να 
αντιμετωπίσουν την… αβάσταχτη «υπερφορολόγηση», ενώ 
τους τσάκιζε στην κυριολεξία η προπαγάνδα της 
«δαιμονοποίησης του κέρδους». Οι κακόμοιροι κρύβανε τα 
κέρδη τους για να μην τα βλέπουμε και τα κακολογούμε…

Να συμπεράνουμε άρα πως ο Μητσοτάκης παραδέχτηκε 
πως απάλλαξε όλους αυτούς από την υποχρέωση 
φορολόγησης, ενώ αντιδαιμονοποίησε, αγιοποίησε το κέρ-
δος. Δεν διαφωνούμε πως τα έκανε αυτά, αφού πέρασε 
σωρηδόν μέτρα που απαλλάσσουν τους επιχειρηματίες από 
φόρους, ενώ το σύνθημα «ζήτω τα κέρδη τους» έγινε κυρίαρ-
χο στην πολιτική επιχειρηματολογία της κυβέρνησης. Είναι 
άλλωστε σε όλους γνωστό πως η ΝΔ πολιτεύεται, κυβερνά 
υπερασπιζόμενη και προωθώντας την όσο μεγαλύτερη 
κερδοφορία των μεγαλοκαπιταλιστών- αφεντικών της. 

Ενώ από την άλλη μεριά η κυβέρνηση της ΝΔ, ο αρχηγός 
της, δαιμονοποιούν με κάθε ευκαιρία τα αιτήματα και τους 
αγώνες των εργαζομένων, του λαού, τους ξορκίζουν ότι 
κάνουν κακό στην κερδοφορία, προσπαθούν με κάθε τρόπο 
να τους οδηγήσουν στο περιθώριο, ακόμα και στην εξαφάνιση. 
Και φυσικά σε επίπεδο πολιτικών εφαρμογών εξοντώνουν το 
λαό με τα βάρβαρα φορολογικά μέτρα σε βάρος του. Οι 
δαίμονες έχουν κι αυτοί ταξικές προτιμήσεις…

Μια ένσταση μόνο θα προβάλλουμε. Επειδή η ΝΔ δεν 
κυβερνά πρώτη φορά με τον Κυριάκο σήμερα, επειδή έχουν 
κυβερνήσει και τα άλλα κόμματα- συνεταιράκια της, έ δεν 
είναι σωστό να θέλει να πάρει αυτή μόνη της όλη τη δόξα της 
φοροαπαλλαγής των κεφαλαιοκρατών και της εξιδανίκευσης 
του κέρδους. Και οι άλλοι κάτι έκαναν, έβαλαν κι αυτοί το 
χεράκι τους για να περνάνε οι απαιτήσεις των αφεντικών. 
Είναι άλλο πράγμα βέβαια ότι τα αφεντικά, αποθρασυμένα 
από την ευνοϊκή γι’ αυτά κατάσταση, αλλά και προσπαθώντας 
να ξεπερνάνε κάθε φορά τα κρισιακά φαινόμενα με όσο 
γίνεται λιγότερες απώλειες, προβάλλουν σήμερα προκλητικά… 
προκλητικές απαιτήσεις σε βάρος των εργαζομένων και του 
λαού, βάρβαρα αντεργατικά μέτρα σε όλα τα ζητήματα, που 
η κυβέρνηση της ΝΔ σπεύδει αμέσως, χωρίς δισταγμό, να 
τους ικανοποιήσει. Τις περισσότερες φορές και με τις ψήφους 
των άλλων…

Οι… αντίπαλοι του Μητσοτάκη 
κι εμείς

Επειδή λοιπόν μεγάλη κουβέντα γίνεται αν η κεντροαριστερά 
μας θα μπορέσει, υπό την ηγεσία του άλφα ή βήτα αρχηγού, 
με ενότητα και συνοχή ή όχι, να αντιπαρατεθεί στον Μητσοτάκη 
και την ΝΔ με στόχο την κυβερνητική εναλλαγή, εμείς θα 
βάλουμε κάποια ερωτήματα- ζητήματα, στα οποία καλούμε 
αυτούς που ευαγγελίζονται και ζητάνε τη στήριξή μας γι’ αυτή 
την εναλλαγή- δηλαδή το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ, τη ΝΕΑΡ, τον 
Τσίπρα, την ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ και όποιον άλλο παρόμοιό 
τους- να απαντήσουν:

Από την κυβερνητική θέση, αν την πάρουν, θα καταργή-
σουν τους μνημονιακούς νόμους; Θα επαναφέρουν τις 
συντάξεις κύριες και επικουρικές στα επίπεδα προ των 
μνημονίων; Θα αποδώσουν πίσω την 13η και 14η σύνταξη σε 
κύριες και επικουρικές; Θα αποδώσουν τα χρωστούμενα- 
κλεμμένα αναδρομικά; Θα καταργήσουν την ΕΑΣ, την κράτηση 
υπέρ ΕΟΠΥΥ από τους πεθαμένους; Θα αποκαταστήσουν τις 
συντάξεις χηρείας; Θα χρηματοδοτήσουν την δημόσια υγεία- 
περίθαλψη, τα δημόσια νοσοκομεία (θα ανοίξουν τα κλειστά;) 
και τις άλλες δημόσιες δομές, θα καταργήσουν τα 
απογευματινά χειρουργεία; Αυτά και άλλα σχετικά μας καίνε. 
Γι’ αυτά τα προβλήματα- αιτήματα παλεύουμε κάθε μέρα με 
συνεχείς αγωνιστικές δραστηριότητες. Απέναντι στην 
κυβέρνηση της ΝΔ που συνεχίζει και επαυξάνει στα αντιλαϊκά 
μέτρα για την ασφάλιση. Και το ξέρουμε καλά πως μόνο με 
αγώνα θα αποσπάσουμε τις όποιες θετικές διορθώσεις, χωρίς 
να περιμένουμε από την κυβέρνηση, την ΕΕ οριστικές υπέρ 
μας λύσεις στα προβλήματα. Αυτοί θα στηρίξουν τους αγώνες 
μας; Θα υιοθετήσουν και προωθήσουν τα αιτήματά μας; Θα 
δώσουν λύσεις στην κατεύθυνση που προβάλουμε εμείς; Σ’ 
αυτά να πάρουν θέση, γιατί τα άλλα που τους απασχολούν, οι 
αρχηγίες, οι καρέκλες, τα βουλευτιλίκια, οι πρωτιές και οι 
δευτεριές, δεν μας λένε τίποτα, για εμάς δεν έχουν καμιά 
αξία. Καμιά!!

ΥΓ. Θα δώσουμε εμείς, αντί γι’ αυτούς, την απάντηση, για 
την οποία είμαστε 1000% βέβαιοι πως είναι αυτή: ΟΧΙ δεν 
πρόκειται να σας δώσουμε τίποτα από αυτά που ζητάτε 
εσείς οι συνταξιούχοι, δεν θα ικανοποιήσουμε κανένα 
αίτημά σας, γιατί τους νόμους που διέλυσαν τα ασφαλιστικά 
δικαιώματα και κατακτήσεις σας, τους έχουμε ψηφίσει και 
εφαρμόσει όλοι μαζί.

Αχταρμάς στην 
κεντροαριστερά

Χαμός γίνεται εκεί. Κόσμος πάει κι έρχεται, άλλοι 
μπαίνουν κι άλλοι βγαίνουν, άλλους τους θέλουν, 
άλλους όχι. Προτάσεις για ενότητα, για συγκλίσεις. 
Κάποιοι βιάζονται, κάποιοι όχι, ορισμένοι πιέζουν, 
άλλοι προτιμούν την αναμονή. Υπάρχουν παραιτήσεις, 
αποχωρήσεις, διαγραφές, επανεγγραφές. Ο 
Ανδρουλάκης το παλεύει, οι ΣΥΡΙΖΑίοι δεν ξέρουν τι 
να κάνουν, οι φευγάτοι από τον ΣΥΡΙΖΑ της ΝΕΑΡ 
κάθονται σε αναμμένα κάρβουνα, ο Τσίπρας τους 
μετράει. Οι δημοσκοπήσεις- δηλαδή τα μαγειρέματα 
που κάνουν τα επιτελεία των οικονομικών παραγόντων 
που τους στηρίζουν ή όχι- που είναι το μοναδικό μέτρο 
σύγκρισής τους, δεν τους κάνουν να νιώθουν κάποια 
ασφάλεια, δεν αφήνουν και σκόπιμα ίσως να 
ξεκαθαριστούν τα πράγματα. Γενικά το καράβι της 
κεντροαριστεράς δείχνει ακυβέρνητο, οι ίδιοι 
παραδέχονται άμεσα ή έμμεσα, ότι λείπει ο αρχηγός 
με την αναγκαία πυγμή, που θα τους ενώσει απέναντι 
στον Μητσοτάκη. Κι αυτή η προσωποποίηση της 
αντιπαράθεσης- του αναζητούμενου υποψήφιου ηγέτη 
απέναντι στην αρχηγό της ΝΔ- που από μια πλευρά 
βολεύει, ώστε να μένει στην απ’ έξω η ουσιαστική 
συμφωνία τους στην εφαρμοζόμενη πολιτική και στις 
επιλογές της αστικής τάξης σε όλα τα επίπεδα, από 
την άλλη όμως δείχνει και την αδυναμία τους να 
προβάλουν διαφορετικό πολιτικό λόγο, πάνω σε 
αντίθετες, ωφέλιμες για το λαό προτάσεις και θέσεις, 
αφού άλλωστε δεν έχουν τέτοιες.

Και να πούμε καλά ξεμπερδέματα μάλλον δεν πρό-
κειται να πιάσει. Όχι πως μας νοιάζει…

Εκτέλεση προϋπολογισμού 
στο πρώτο 3μηνο του 

2026
Δημοσιοποιήθηκαν από την κυβέρνηση τα πρώτα 

στοιχεία για την πορεία της εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού για το πρώτο 3μηνο της χρονιάς. 
Σύμφωνα λοιπόν με αυτά: 

1) τα φορολογικά έσοδα στο 3μηνο Γενάρης- Μάρ-
της έφτασαν στα 17,28 δισ. ευρώ, ξεπερνώντας τον 
προϋπολογισμένο στόχο κατά 407 εκατ. ευρώ.

2) το πρωτογενές πλεόνασμα σκαρφάλωσε στο 
ύψος των 4,39 δισ. ευρώ, υπερβαίνοντας το στόχο των 
2,73 κατά 1,66 δισ., ποσοστό 60,8%!!! Όταν οι 
συντάξεις… αυξήθηκαν 1,2-2,4% και ανάλογα οι 
μισθοί. Τα έσοδα του προϋπολογισμού προήλθαν 
κύρια από φόρους, άμεσους και έμμεσους, με τους 
έμμεσους φόρους (ΦΠΑ, ΕΦΚ) να συνεισφέρουν 
σχετικά και γενικά περίπου το 40% των συνολικών 
εσόδων, προέρχονται δηλαδή από το φορολογικό 
γδάρσιμο των λαϊκών οικογενειών.

Από τα στοιχεία αυτά επιβεβαιώνεται απόλυτα ότι 
και αυτός ο προϋπολογισμός εκτελεί τους… εργαζό-
μενους, τον ελληνικό λαό.

Τα πλεονάσματα να τα 
μοιράσετε στο λαό

κι όχι στις τράπεζες και 
στο κεφάλαιο
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Μετά τα Τέμπη σειρά έχει το 
δικαστήριο για τα Τέμπη

Σύμφωνα με καταγγελία του Συλλόγου Συγγενών 
Θυμάτων των Τεμπών η δίκη στη Λάρισα διακόπηκε 
εκτάκτως, για να απομακρυνθούν δεξαμενές προπανίου(!!) 
και άλλα επικίνδυνα υλικά, που βρισκόντουσαν στο χώρο 
του κτιρίου, όπου αυτή διεξάγεται. Το δικαστήριο 
συνεδρίασε επί πέντε δικάσιμες με τον κίνδυνο να τιναχτούν 
όλοι οι ευρισκόμενοι στην αίθουσα και στους γύρω χώρους 
στον αέρα. Να έχουμε δηλαδή νέα Τέμπη και μάλιστα επί 
το πολλαπλάσιο, αφού τη δίκη, μαζί με τους παράγοντές 
της, παρακολουθούν εκατοντάδες άλλοι. Φανταστείτε να 
είχε γίνει κάτι… Η κυβέρνηση πάντως θα έβρισκε τον 
ένοχο. Οι εργάτες που τους έδωσαν εντολή να 
τοποθετήσουν τις δεξαμενές εκεί. Ο υπουργός δικαιοσύνης, 
ο πρωθυπουργός δεν θα είχαν καμία ευθύνη. Κι όσο για το 
προπάνιο, έ δεν θα υπήρχαν στοιχεία που να πιστοποιούν 
ότι οι δεξαμενές περιείχαν τέτοιο αέριο, αφού άλλωστε 
από την πρώτη στιγμή μπουλντόζες κάποιου εργολάβου θα 
σκέπαζαν το χώρο με χώματα και την άλλη μέρα θα 
μετέφεραν και θα σκόρπιζαν όλο το υλικό της περιοχής σε 
κάποια χωράφια.

Κύλησε ο τέτζερης και 
βρήκε το καπάκι!!

Ο Πιερρακάκης (νυν πρόεδρος στο EUROGROUP) υπο-
δέχτηκε στο υπουργείο Εθν. Οικονομίας τον Γερούν 
Ντάισεμπλουμ (πρώην πρόεδρο του EUROGROUP και 
σημερινό δήμαρχο στο Αϊντχόβεν). Τον θυμάστε τον 
Ντάισεμπλουμ, που επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ κανο-
ναρχούσε την επιβολή των μέτρων της τρόικας και την 
συμφωνία για το 3ο μνημόνιο; Αυτόν λοιπόν υποδέχτηκε με 
χαρές και ευχαριστίες ο Πιερρακάκης, παινεύοντάς τον 
ανάλογα. Κι ο Γερούν (που σύμφωνα με τις τότε φωναχτές 
προτροπές των ΟΝΝΕΔιτών «κράτησε γερά», τσακίζοντας 
το λαό μας με τις μνημονιακές ρυθμίσεις) απάντησε στην 
πρόσκληση και τη θερμή υποδοχή λέγοντας πως χάρηκε 
που επέστρεψε στην Ελλάδα… Έτσι νιώθει ο φονιάς όταν 
επιστρέφει στον τόπο του εγκλήματός του!! Όξω ρε…

Κι άλλη ατάκα του Δένδια 
για τους εφοπλιστές

Ο κυρ Νίκος συμμετείχε σε ένα ακόμα συνέδριο με θέμα 
την «Θαλάσσια Ασφάλεια», όπου ανάμεσα στα άλλα για τα 
γεγονότα στο Ορμούζ και τις ανακατατάξεις που δημιουργεί 
στις θαλάσσιες μεταφορές ο νέος διάδρομος μέσω της 
Αρκτικής, κατέληξε πως όλα αυτά δημιουργούν 
«προκλήσεις ασφαλείας… αλλάζουν την αρχιτεκτονική 
ασφαλείας που πρέπει να παρέχουμε», διότι «υπάρχουν 
θαρραλέοι και διορατικοί Έλληνες ναυτικοί που τον 
χρησιμοποιούν ήδη (τον βόρειο διάδρομο)»… 

Προφανώς ο Δένδιας μιλώντας για έλληνες ναυτικούς, 
δεν εννοούσε τα ναυτάκια, τους λοστρόμους, τους 
μαγείρους, τους αξιωματικούς, ακόμα και τους πλοιάρχους 
των πλοίων. Δεν είναι αυτοί οι «θαρραλέοι» που 
αποφασίζουν τα δρομολόγια των καραβιών. Οι εφοπλιστές, 
οι εταιρίες τους είναι που τα αποφασίζουν. Αυτοί είναι οι… 
θαρραλέοι. Και γιατί να μην είναι θαρραλέοι, αφού δεν 
ταξιδεύουν αυτοί με τα πλοία. Μόνο κάααααθονται στα 
γραφεία τους στον Πειραιά ή στο Λονδίνο και διατάζουν 
τους ναυτικούς να θαλασσοπορεύονται. Δεν κινδυνεύουν 
οι εφοπλιστές από τους πυραύλους ή τα ντρώουνς των 
Ορμούζ, ή τους πάγους της Αρκτικής. Οι ναυτεργάτες 
παίρνουν τα ρίσκα. Έτσι κυρ Δένδια;

Και μιας κι αναφερθήκαμε στον κο υπουργό, δεν μας 
άρεσαν καθόλου οι αιχμές 
και μπηχτές κάποιων άλλων 
στη συνεδρίαση της Κοιν. 
Ομάδας της ΝΔ εναντίον του 
κυρ Νίκου, ότι τάχα μου απο-
φεύγει να εκτεθεί ή ότι την 
κοπανάει στα δύσκολα. Α όλα 
κι όλα. Δηλαδή πόσο περισ-
σότερο να εκτεθεί κάνοντας 
τέτοιες δηλώσεις, παινεύο-
ντας τους εφοπλιστές, ανα-
δείχνοντας τον βρώμικο ρόλο 
της Ελλάδας και της κυβέρ-
νησης στους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους; Αν δεν είναι 
αυτά δύσκολα, ποια είναι, οι 
τσαχπινιές που κάνει ο Γεωρ-
γιάδης στα νοσοκομεία; Κάτω 
τα χέρια από τον Δένδια…

Στουρνάρας και τα μυαλά 
στα κάγκελα

Α όλα κι όλα. Οι αξίες αναγνωρίζονται. Κι όπως λέει και 
το λαϊκό ρητό «τον επιτυχημένο δεν τον αλλάζεις». Έτσι 
είχαμε μια… θετική εξέλιξη όσον αφορά στην ηγεσία της 
Τράπεζας της Ελλάδας. Γιατί είχαμε ανησυχήσει βέβαια. 
Διότι λήγουσας της θητείας του κου Γιάννη Στουρνάρα στη 
θέση αυτή ο καλοκαίρι, μας είχαν ζώσει τα μαύρα φίδια. 
Έχει γούστο- σκεφτόμασταν- να μας έρθει κάποιος 
άγνωστος στην τόσο κρίσιμη αυτή καρέκλα και να 
ψαχνόμαστε… Όμως, όπως και σε όλα τα άλλα προβλήματα 
ο πρωθυπουργός μας μας έβγαλε από την αγωνία και το 
άγχος. Ο Κ. Μητσοτάκης συναντήθηκε με τον Στουρνάρα 
και μετά την κουβέντα τους μάθαμε πως η κυβέρνηση θα 
προτείνει την ανανέωση της θητείας του σαν διοικητή της 
ΤτΕ. 

Κι έτσι ησυχάσαμε. Κι ελπίζουμε πως το ΔΣ της 
Τράπεζας θα εγκρίνει την πρόταση και θα την ξαναπροτείνει 
προς το υπουργικό συμβούλιο, που θα αποφασίσει 
οριστικά. Έχοντας έναν επί πλέον λόγο να αισθανόμαστε 
ικανοποιημένοι, αφού ο κος Στουρνάρας μας διαβεβαίωσε 
ότι «θα παραμείνει «προσηλωμένος στη βασική αποστολή 
αυτού του σημαντικού θεσμού… στη διασφάλιση της 
νομισματικής σταθερότητας και της ευστάθειας του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος». Δηλαδή της ενίσχυσης 
των απίστευτων κερδοφόρων αρπαχτών που κάνουν οι 
τράπεζες σε βάρος όλων των συναλλασσόμενων μαζί τους.

Κυριάκο το νου σου μην και υπάρξει κάποιο στραβοπά-
τημα και χάσουμε τον Στουρνάρα. Γιατί ο άνθρωπος έχει 
να συντηρήσει και τη μητέρα του που παίρνει σύνταξη 500 
ευρώ… 

Πως μοιράζονται οι μπίζνες;
Όποιος κάνει τη διαδρομή Αθήνα- Πάτρα- Αγρίνιο θα 

διαπιστώσει πως οι διάφορες κατασκευές οδικών υποδομών 
(δρόμοι, γέφυρες κλπ), ειδικά οι γέφυρες, μέχρι την Πάτρα 
έχουν στις μετώπες τους τις ταμπέλες της εταιρίας 
κατασκευών ΑΚΤΟΡ, ενώ από το Ρίο προς Αγρίνιο οι 
ταμπέλες είναι της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ. Πως μοιάζει αυτό; Που 
πάει ο νους σας; Ότι οι κυβερνήσεις μοιράζουν τα έργα 
στις δύο εταιρίες, ώστε να είναι ευχαριστημένες και οι δύο; 
Δεν το ξέρουμε, ούτε μπορούμε να το αποδείξουμε, απλά 
εκεί πάει το μυαλό μας, όπως κάθε απλού ανθρώπου, που 
ζει στη χώρα της κομπίνας, της συνδιαλλαγής του κράτους 
με τις μεγάλες εταιρίες. Όταν μάλιστα τυχαίνει οι διάφορες 
εταιρίες (γενικά μιλάμε τώρα και όχι για τις δύο αυτές) 
έχουν και τους ανθρώπους τους μέσα στις κυβερνήσεις!

Δέστε τώρα και σε άλλο επίπεδο τι συμφωνίες έγιναν 
πρόσφατα. Η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ- μέσω μιας θυγατρικής που έχει 
στις ΗΠΑ- υπέγραψε «μνημόνιο συνεργασίας» με ένα 
τεράστιο αμερικάνικο μονοπώλιο, την Airbus Space & 
Defence, για να συνεργαστούν στους τομείς των δορυφο-
ρικών επικοινωνιών και των κρίσιμων υποδομών. 

Από την άλλη ο ΑΚΤΟΡ συμφώνησε με ένα άλλο αμερι-
κάνικο μονοπώλιο, την Venture Global, να αναλάβουν την 
προμήθεια της Αλβανικής εταιρίας ALBGAZ (δηλαδή της 
Αλβανίας) με υγροποιημένο αμερικάνικο φυσικό αέριο 
(LNG) από το 2030 μέχρι το 2050, με εκτιμώμενα έσοδα 6 
δισ. ευρώ(!!) και βλέπουμε…

Όλα αυτά στο φόντο της «Στρατηγικής Συμφωνίας» 
Ελλάδας- ΗΠΑ που αφορά όχι μόνο τους εξοπλισμούς, 
αλλά και θέματα επενδύσεων, υποδομών κλπ.

Θα πει κάποιος πως οι κυβερνήσεις ΗΠΑ- Ελλάδας συμ-
φώνησαν οι αμερικάνικες εταιρίες να μοιράζουν δουλειές 
με συγκεκριμένες ελληνικές; Ασφαλώς δεν μπορούμε να 
το ξέρουμε, απλά αναφέρουμε το γεγονός. Και σαν απλοί 
άνθρωποι που ζουν στη χώρα της κομπίνας και της συνδι-
αλλαγής, το μυαλό μας εκεί πάει… Δεν φταίμε εμείς, έτσι 
μας έμαθαν αυτοί που μας κυβερνάνε…

Οι κερδισμένοι απ΄ τους πολέμους
Δόθηκαν στη δημοσιότητα ορισμένα στοιχεία από τους 

υπολογισμούς που έκανε μια οργάνωση, η Oxfam 
International, για το που θα φτάσουν τα κέρδη των έξη 
μεγαλύτερων παγκόσμια εταιριών παραγωγής και εμπορί-
ας καυσίμων (Chevron, Shell, BP, ConocoPhillips, Exxon 
και TotalEnergies) κύρια λόγω του πολέμου στην Μ. 
Ανατολή μέσα στο 2026. Διαβάστε και πιέστε τις τρίχες 
σας να μην σηκωθούν κάγκελο… 2.967 δολάρια το… 
δευτερόλεπτο!!!!! Ναι το δευτερόλεπτο!!!!! Μπορείτε να 
το φανταστείτε; Και συνολικά τα κέρδη τους μέσα στη 
χρονιά αυτή θα χτυπήσουν το ταβάνι των 94 δισ. 
δολαρίων!!!!!

Κι άλλωστε έχουμε την κυνική ομολογία του Τρραμπ 
πως όσο συνεχίζεται ο πόλεμος, οι ΗΠΑ, δηλαδή τα 
αμερικάνικα μονοπώλια των υγρών καυσίμων, κερδίζουν 
τεράστια ποσά.

Τα κέρδη που αποδαιμονοποίησε ο πρωθυπουργός!!!

Λεφτά υπάρχουν σε διεθνές 
επίπεδο: που πάνε;

Το γνωστό Ινστιτούτο Έρευνας για την Ειρήνη που 
εδρεύει στη Στοκχόλμη (SIPRI) έδωσε στη δημοσιότητα τα 
αποτελέσματα της έρευνάς του για τις στρατιωτικές 
δαπάνες σε παγκόσμιο επίπεδο μέσα στο 2025. Τα οποία 
μας ενημερώνουν πως οι δαπάνες όλων των κρατών στη 
Γη για στρατιωτικούς σκοπούς (εξοπλισμοί, στρατιωτικά 
προγράμματα, άλλα σχετικά κονδύλια) έφτασαν στα 2,9 
τρισ. δολάρια!!!

Οι δαπάνες αυξήθηκαν για 11η συνεχή χρονιά με 
διακυμάνσεις στο μέρισμα κάθε κράτους σ’ αυτές, ενώ 
συνολικά αυξήθηκαν κατά 41%. Φυσικά σοβαρό ρόλο στο 
γεγονός αυτό έπαιξαν οι δύο ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι που 
βρίσκονται σε εξέλιξη. Πχ ο πόλεμος στην Ουκρανία είχε 
αποτέλεσμα την ασφυκτική πίεση των ΗΠΑ προς τις άλλες 
ΝΑΤΟικές χώρες να αυξήσουν τις δαπάνες τους στα 
πλαίσια της συμμαχίας, δέσμευση που ήδη κάποιες 
ξεκίνησαν να υλοποιούν (ανάμεσά τους και η χώρα μας), 
ενώ δεκάδες δισεκ. ευρώ δαπανήθηκαν και από τις ΗΠΑ 
και από τις ευρωπαϊκές χώρες για ενίσχυση της Ουκρανίας 
με οπλισμούς.

Από την άλλη ο πόλεμος στη Μ. Ανατολή, η επίθεση του 
Ισραήλ στην Γάζα, στην Παλαιστίνη συνολικά και στον 
Λίβανο επίσης οδήγησε πολλές χώρες της περιοχής σε 
ένταση των αγορών οπλικών συστημάτων.

Η αντιπαράθεση επίσης ΗΠΑ- Κίνας και σε άλλα πεδία 
(Ινδοειρηνικός- Ταϊβάν κ.α.) και η προσπάθεια της Κίνας να 
κρατήσει την ισχυρή θέση της, την οδηγεί σε μεγάλες 
αυξήσεις των εξοπλιστικών προγραμμάτων και δαπανών 
της. Αντίστοιχα η Ρωσία ξοδεύει μεγάλο μέρος του προϋ-
πολογισμού της στις εξοπλιστικές δαπάνες λόγω του 
πολέμου στην Ουκρανία. Συνολικά ΗΠΑ- Ρωσία- Κίνα 
δαπάνησαν 1,480 τρισ. δολάρια, πάνω από τις μισές 
παγκόσμιες. Η Ευρώπη δαπάνησε πάνω από 800 δισ. Στην 
ίδια ρότα κινήθηκαν η Ινδία, η Ιαπωνία, η Αυστραλία κ.α.

Λεφτά λοιπόν υπάρχουν. Ένας τεράστιος, αστρονομι-
κός παγκόσμιος πλούτος που παράγουν οι εργάτες σε 
όλες τις χώρες, ξοδεύεται για να σκοτώνονται αυτοί οι ίδιοι 
εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους, όπου υπάρχουν 
εστίες μεγάλων ή μικρότερων, συνεχιζόμενων ή 
διακοπτόμενων πολεμικών αντιπαραθέσεων ανάμεσα σε 
κράτη. Λεφτά που στερούνται οι εργαζόμενοι και οι λαοί. 
Λεφτά που μετατρέπονται σε αστρονομικά κέρδη των 
μεγάλων μονοπωλίων των στρατιωτικών εξοπλισμών και 
σχετικών με τον πόλεμο βιομηχανιών και επιχειρήσεων.

Λεφτά που καταλήγουν εκεί γιατί το οικονομικό- κοινω-
νικό σύστημα, ο καπιταλισμός που κυριαρχεί στις σημερι-
νές συνθήκες και μετά την ανατροπή του σοσιαλιστικού 
συστήματος, λειτουργεί και έχει ανάγκη τέτοιες 
καταστάσεις, για να επιβεβαιώνει και να επιβάλει την 
ύπαρξή του. Με τη βία της ιμπεριαλιστικής ειρήνης και τη 
βία του ιμπεριαλιστικού πολέμου σε εναλλαγές.

Περιθώρια για αυταπάτες να τις έχουν η εργατική τάξη 
και ο λαός σε κάθε χώρα δεν υπάρχουν. Το σύνθημα που 
ακούστηκε και κυριαρχεί στις αγωνιστικές δράσεις του 
ελληνικού εργατικού και λαϊκού κινήματος στη χώρα μας 
«ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας» αποτυπώνει αυτή την 
συνθήκη. Τέρμα στις αυταπάτες.

Η ΕΛΒΟ έγινε ΙΣΒΟ
Το μάθατε αυτό το νέο κατόρθωμα της κυβέρνησης της 

ΝΔ; Που σίγουρα ταιριάζει απόλυτα με την προτίμηση, 
αγάπη και συνεργασία, συμμαχία της κλπ με το κράτος- 
δολοφόνο του Ισραήλ. Στο οποίο η κυβέρνηση- σε εταιρίες 
ισραηλινές- εκχωρεί οτιδήποτε αυτό ζητήσει. Με πιο 
πρόσφατο παράδειγμα την εκχώρηση του 100% των 
μετοχών της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΟΠΛΩΝ (ΕΛΒΟ) 
στην ισραηλινή SK GROUP. Έτσι η ΕΛΒΟ μετατρέπεται σε 
ΙΣΒΟ (ΙΣΡΑΗΛΙΝΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΠΛΩΝ). Όπου βέβαια θα 
παράγει όπλα που θα εξοπλίζουν το ισραηλινό στρατό των 
φονιάδων, για να επιτίθενται και να σκοτώνουν άμαχους, 
γυναίκες, παιδιά στην Παλαιστίνη, στο Λίβανο, στη Συρία 
και όπου αλλού γουστάρουν, με τις ευλογίες βέβαια της 
όποιας ελληνικής κυβέρνησης, αφού με τον Μπίμπι είναι 
κολλητοί όλοι οι πρωτοκλασάτοι έλληνες αστοί πολιτικοί.

Και ασφαλώς τα όποια κέρδη θα έχει η ΙΣΒΟ θα πηγαί-
νουν στις τσέπες των ισραηλινών ιδιοκτητών της και όχι 
στο ελληνικό κράτος. Και μάλιστα τα κέρδη αυτά θα 
προέρχονται και από το ελληνικό κράτος, από εμάς 
δηλαδή, αφού κι αυτό θα αγοράζει για τις ελληνικές 
ένοπλες δυνάμεις τα όπλα που θα παράγει η ισραηλινή 
εταιρία. Θα δίνουμε τα λεφτά από τις πενιχρές συντάξεις 
μας στα αιματωβαμμένα χέρια των δολοφόνων!! 

Αίσχος κράτος- κυβέρνηση ξεφτίλα!!

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ 
ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων

Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:

ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:

Καρόλου 28
(4ος όροφος)

Τ.Κ. 104 37 ΑθΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
         210 52 29 887

e-mail:osikagr.gmail.com

Διανέμεται 
δωρεάν
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Το ποιηματάκι μας
Καμαρωτοί βαδίσανε
200 πλάι στον τοίχο
κι αντρίκια ακροαστήκανε 
της ντουφεκιάς τον ήχο.
Τραγούδι είχαν στα χείλη τους
ατρομησιά στο βλέμμα,
κορμοστασιά περήφανη
κομμουνιστές στο πνεύμα.
Στη Μάντρα της Καισαριανής
Πρωτομαγιά γιορτάσαν
το χάρο που περίμενε
δεν τονε λογαριάσαν. 
Και τις γροθιές σηκώσανε
στην τελευταία στιγμή τους,
στις χούφτες μέσα έκλειναν
την άσκιαστη τιμή τους.
Διακόσιοι ετούτου του λαού
όρκοι θα τους υμνούνε,
στο δρόμο που βαδίσανε
μυριάδες ακλουθούνε.
Το μέλλον που χαράξανε
με τη θυσία εκείνη
χρέος είναι της εργατιάς
πράξη αύριο να γίνει.

Πανεπιστήμια για τους 
Λάτσηδες

Μια Ριβιέρα στην Αττική δεν μπορεί να είναι μια απλή 
πόλη λεφτάδων. Μην φανταζόμαστε ότι θα έχει μόνο 
πανάκριβα διαμερίσματα σε ουρανοξύστες, 
πολυτελέστατες βίλες, πισίνες, γήπεδα γκολφ και τένις, 
την ιδιωτική παραλία μπροστά στη θάλασσα. Όπου για να 
αγοράσεις στέγη και να μείνεις σ’ αυτήν την πόλη θα 
πρέπει να είσαι από ρώσος μεγιστάνας και πάνω. Όχι. 
Πρέπει να διαθέτει και το ανάλογο πνευματικό επίπεδο. 
Έτσι θα αποκτήσει και το πανεπιστήμιό της, όπου θα 
σπουδάζουν τα παιδιά. Ανακοινώθηκε λοιπόν η συμφωνία 
με την οποία το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα ανοίξει 
παράρτημα στην ιδιωτική πόλη που χτίζει ο Λάτσης στο 
χώρο του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού. Στο οποίο 
βέβαια για να μπεις να σπουδάσεις, δεν θα χρειάζεσαι 
επιτυχία στις πανελλαδικές. Αυτά είναι για το λαό. Τα παι-
διά που θα σπουδάζουν στο πανεπιστήμιο αυτό θα έχουν 
λεφτά. Θα σπουδάζουν όσο χρειάζεται για να αγοράσουν 
τα ακριβά πτυχία τους. Δηλαδή αποκλειστικά τα παιδιά 
των εκατομμυριούχων κατοίκων της Ριβιέρας. Που δεν θα 
εξετάζονται με την Τράπεζα Θεμάτων, την Βάση επιλογής 
θεμάτων, ούτε από την Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων και 
άλλα τέτοια τερτίπια που αφορούν τα παιδιά των εργατών 
που χτίζουν την πόλη του Λάτση. Θα εξετάζονται με βάση 
τον λογαριασμό του μπαμπά στην τράπεζα, την Κεντρική 
Επιτροπή του Πανεπιστημίου που θα ελέγχει τον όγκο της 
κατάθεσης στον λογαριασμό του ιδρύματος και άλλα 
τέτοια… αξιοκρατικά κριτήρια.

Γίνεται τώρα κατανοητό γιατί η κυβέρνηση έχει φάει τα 
λυσσακά της να στηθούν ιδιωτικά πανεπιστήμια; 

ΕΛΛΑΣ- ΓΑΛΛΙΑ συμμαχία. 
Απέναντι σε ποιους;

Από τις ημέρες του Καραμανλή ακούμε το σύνθημα 
αυτό, που ποτέ ή πότε είχε κάποιο ψήγμα αλήθειας- αφού 
άλλωστε στα πλαίσια της ΕΟΚ- ΕΕ και του ΝΑΤΟ αυτή η 
συμμαχία με τη Γαλλία υπάρχει εδώ και 75 χρόνια. Όπως 
και με τη Γερμανία την Ιταλία και τους άλλους. Τι το 
ξεχωριστό έχει η «συμμαχία» με τη Γαλλία δηλαδή. Κι 
όμως έχει. Τη χοντρή κονόμα των γαλλικών μονοπωλίων. 
Η πρώτη ήταν το μισό μερίδιο από τη «αγορά του αιώνα» 
του ΠΑΣΟΚ με τα 20 MIRAZ, που πήρε από τη Γαλλία. Η 
δεύτερη η πριν τρία χρόνια αγορά των RAFALE και Bel-
harra και η τρίτη τώρα με την πυρηνική ενέργεια, τους 
επιπλέον εξοπλισμούς (κι άλλες Belharra και RAFALE, 
πύραυλοι κλπ) και πολλά άλλα που συμφώνησαν οι δύο 
χώρες. Όπως τη συνεργασία σε πολεμικές επιχειρήσεις 
στο Σαχέλ και άλλες περιοχές και χώρες της Αφρικής, 
όπου παραμερίζονται τα γαλλικά συμφέροντα από τα 
κινέζικα και τα ρώσικα.

Όλα αυτά στο όνομα ποιας αφρικανικής ανάγκης; Μα 
της προστασίας της Αφρικής από την… «κλιματική κρίση»! 
Ναι, ναι. Η κυβέρνησή μας, που δεν μπορεί να κάνει 
τίποτα για την Ελλάδα και τους κατοίκους της ενάντια 
στην κλιματική κρίση. Που όχι μόνο δεν κάνει, αλλά που 
την επικαλείται για να δικαιολογήσει την άρνησή της να 
κάνει. Και μας μαλώνει κι όλας, που δεν κατανοούμε πως 
η κλιματική κρίση δεν παλεύεται!! Αυτή η κυβέρνηση της 
ΝΔ θα σώσει την Αφρική, μαζί με τους Γάλλους πρώην 
αποικιοκράτες της, από την κλιματική κρίση!! 

Βέβαια η Γαλλία δεν ενδιαφέρεται να σώσει την Αφρική 
από την κλιματική αλλαγή, αλλά από την αλλαγή πολιτικών 
συμμαχιών που κάνουν κάποιες αφρικανικές χώρες- 
πρώην αποικίες της- με τη Ρωσία και την Κίνα. Να τις 
υποχρεώσει να επιστρέψουν στο δικό της το μαντρί. Και 
σ’ αυτό συμφωνεί να βοηθήσει τη Γαλλία η ελληνική 
κυβέρνηση, δίνοντάς και σ’ αυτήν βάσεις, ορμητήρια για 
τις δικές της ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Απέναντι σ’ 
αυτές τις καταστάσεις και με αυτές τις στοχεύσεις 
ξαναστήνεται το «Ελλάς- Γαλλία συμμαχία». 

Τι άλλο ξεχωρίζει στη συμφωνία που υπέγραψαν οι δύο 
κυβερνήσεις; Η «Ενισχυμένη Συνολική Στρατηγική 
Εταιρική Σχέση», όπου τα δυο μέρη συμφωνούν «να 
εργαστούν για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής 
ανεξαρτησίας, ώστε η ΕΕ να διατηρήσει την ικανότητα 
δράσης της, να υπερασπιστεί τις αξίες της και να 
προστατεύσει τους πολίτες της, το οικονομικό και 
κοινωνικό της μοντέλο…»!! Ποιο μοντέλο; Μα το 
καπιταλιστικό. Και που θα προστατεύει όχι τους πολίτες 
μέσα στο μοντέλο αυτό, αλλά το μοντέλο από τους πολί-
τες της, δηλαδή τους εργαζόμενους και τους λαούς. 

Ελλάς- Γαλλία καπιταλιστική συμμαχία!!!
Παρεμπιπτόντως παρόμοιες «Στρατηγικές σχέσεις» 

συνήψε η κυβέρνηση και με Γερμανία, Ιταλία. Δεν 
πανηγύρισε όμως με συνθήματα «Ελλάς- Γερμανία» ή 
«Ελλάς- Ιταλία συμμαχία». Γιατί άραγε; Μήπως επειδή 
αυτές οι δύο χώρες έχουν πολύ γνωστές και φανερές 
οικονομικές- και σε εξοπλιστικό επίπεδο- με την 
Τουρκία; Λες και η Γαλλία δεν έχει…

Η ΕΕ και ο αποκλεισμός των 
Στενών Ορμούζ

Συζητάνε και ξανασυζητάνε εκεί στην ΕΕ για το τι θα 
γίνει με τα Στενά του Ορμούζ, ειδικά μετά τον ασφυκτικό 
αποκλεισμό τους από τις τεράστιες αμερικάνικες 
στρατιωτικές δυνάμεις και την αναμενόμενη απάντηση του 
Ιράν με ένταση της δικής του αντίστοιχης στόχευσης. Έχει 
ανάψει η κουβέντα, γνώμες ανταλλάσσονται απανωτά 
μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών, αποφάσεις παίρνονται, 
σχέδια και προγραμματισμοί μπαίνουν στα χαρτιά, 
ετοιμασίες γίνονται συνεχώς, στρατιωτικές δυνάμεις 
διατάσσονται, όμως, απ’ ότι φαίνεται κάπου κολλάει το 
πράγμα. 

Η επιμονή των ΗΠΑ στον αποκλεισμό δημιουργεί τερά-
στια προβλήματα στον εφοδιασμό της ευρωπαϊκής οικο-
νομίας με τα καύσιμα που είναι άκρως αναγκαία για 
λειτουργία της, αγωνιώδεις είναι οι εκτιμήσεις πως αν δεν 
σταματήσει άμεσα η πολεμική σύρραξη στη Μ. Ανατολή η 
ευρωπαϊκή οικονομία βαδίζει ολοταχώς προς την 
επιβράδυνση, με χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, αύξηση 
του πληθωρισμού και άλλα κρισιακά φαινόμενα.

Έτσι, όσο κι αν οι ΗΠΑ θέλουν με τις παρεμβάσεις τους 
αυτές να στριμώξουν την Κίνα σαν βασικό, στρατηγικό 
αντίπαλό τους, το μεγάλο πρόβλημα το δημιουργούν 
στους ευρωπαίους.

Οι προετοιμασίες άραγε των ευρωπαϊκών χωρών για 
παρέμβαση για να ανοίξουν τα Στενά τι μορφή θα πάρει; 
Το να επιλέξουν να συγκρουστούν με το Ιράν είναι η 
«εύκολη» στα λόγια βέβαια πλευρά. Γιατί στην πράξη το 
Ιράν αποδείχτηκε πολύ σκληρός αντίπαλος για το θεωρη-
τικά πανίσχυρο δίδυμο ΗΠΑ- Ισραήλ. Η «δύσκολη» πλευρά 
είναι έρθουν σε αντιπαράθεση και μάλιστα πιθανά στρατι-
ωτική με τις ΗΠΑ, αφού αυτές είναι που στην ουσία κρα-
τάνε τα Στενά κλειστά και γενικά αυτές είναι που κάνουν 
τον πόλεμο, αδιαφορώντας για τις αρνητικές επιπτώσεις 
του στους ευρωπαίους «συμμάχους» τους. Και αγνοούν 
επιδεικτικά τις εκκλήσεις των ευρωπαίων να σταματήσει ο 
πόλεμος και ο αποκλεισμός, παρ’ όλο οι αξιωματούχοι της 
ΕΕ εμπλουτίζουν τις παρεμβάσεις τους με καταδίκες του 
Ιράν για τις δικές του ενέργειες. Τι θα κάνουν λοιπόν οι 
ευρωπαϊκές δυνάμεις; Θα πάνε να διώξουν τις αμερικάνι-
κες και να σταματήσουν τον αποκλεισμό; Όχι βέβαια, ούτε 
το θέλουν, ούτε το μπορούν. Στα λόγια μπορούν να ανταλ-
λάσουν κατηγορίες με τον Τρραμπ, στην πράξη όμως; 
Τόμπολα η κατάσταση; Μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα; 

Το ζήτημα είναι τι κάνουμε εμείς, οι λαοί. Που για 
εμάς δεν υπάρχει δίλημμα. Η επιλογή είναι ξεκάθαρη. 
Σύγκρουση με τις ΗΠΑ, με την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, τους 
συμμάχους τους. Σύγκρουση με τους πολέμους τους. 
Να φύγουνε όλοι οι ιμπεριαλιστές από τη γειτονιά μας. 
Με την λαϊκή, εργατική αλληλεγγύη μας, την κοινή 
αντιιμπεριαλιστική πάλη μας να σταματήσουμε τους 
πολέμους. Και τα τρισεκατομμύρια που ξοδεύονται για 
τους εξοπλισμούς να διατεθούν για τις λαϊκές ανάγκες.

Το ημερολόγιο της Γκιλφόιλ
Αγαπητό μου ημερολόγιο- dear calendar

Αυτό το μήνα λίγο χαλάρωσα. Δεν είχα πολύ δουλειά, 
δεν έκανα πολλές βόλτες στα υπουργεία, δεν έδωσα πολ-
λές εντολές. Μην φανταστείς όμως πως τεμπέλιασα. Το 
αντίθετο, τα λίγα που έκανα ήταν πολύ σημαντικά για τα 
«εθνικά συμφέροντα των ΗΠΑ».

Πρώτον επόπτευσα προσωπικά, μήπως και υπάρξει 
καμιά παρεξήγηση, την υπογραφή μιας ενεργειακής 
συμφωνίας ανάμεσα σε μια ελληνική εταιρία και μια 
αμερικάνικη για την προμήθεια αμερικάνικου (ασφαλώς) 
υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στην Αλβανία από 
το 2030 και για τα επόμενα 20 χρόνια, που θα φέρει στις 
τσέπες των εταιριών περίπου 6 δισ. ευρώ. 

Για να σιγουρευτώ κουβάλησα και τον Αλβανό 
πρωθυπουργό να είναι παρών στην υπογραφή. Καλή 
μπίζνα έ, δεν συμφωνείς;

Δεύτερον επισκέφτηκα την ΕΡΤ, ξέρεις την κρατική 
τηλεόραση. Πήγα να ελέγξω σε ποιο επίπεδο βρίσκεται η 
πιστή αναπαραγωγή των ειδήσεων που τους σερβίρουμε 
και διατάζουμε να προπαγανδίσουν στους ιθαγενείς. Είναι 
πολύ σοβαρό το ζήτημα. Γιατί ξέρεις, σου το έχω 
ξαναγράψει, εδώ υπάρχουν κι αυτοί οι goddamned reds, 
που μας κάνουν χαλάστρα, αφού καταφέρνουν και πεί-
θουν πολύ κόσμο ότι εμείς λέμε ψέματα κι αυτός τους 
πιστεύει. Και πιστεύει αυτά που λένε αυτοί. Fuck. Any way 
εκεί στην ΕΡΤ με διαβεβαίωσαν πως θα αναμασάνε 
απόλυτα πιστά ότι τους λέω και τους γράφω εγώ για τις 
ειδήσεις τους.

Δανία: παιδική εργασία και 
εκμετάλλευση μεσαιωνική
Λοιπόν εκεί στα βασίλειο της Δανιμαρκίας του Άμλετ το 

«σάπιο που υπάρχει» εκφράζεται με τις συνθήκες εργασίας 
που ξαναγυρνούν στις εποχές, όταν ο Σαίξπηρ έγραψε το 
ομώνυμο θεατρικό έργο του. Διαβάστε και φρίξτε!!

Πρόσφατα η σοσιαλδημοκρατική (αριστερή ντε) 
κυβέρνηση της χώρας αυτής, που παρουσιάζεται σαν 
πρότυπο φιλολαϊκών κοινωνικών συνθηκών μέσα στην 
Ευρώπη και την ΕΕ, ψήφισε ένα νόμο, που αποκαλύπτει το 
άλλο, το πραγματικό, το πίσω από τη βιτρίνα, απίθανα 
αντεργατικό, απάνθρωπο πρόσωπο. Αφορά στην παιδική 
εργασία, όπου κατάργησε τους όποιους περιορισμούς 
υπήρχαν γι’ αυτήν. Έτσι άνοιξε ο δρόμος, ώστε οι 
επιχειρήσεις να μπορούν να προσλαμβάνουν παιδάκια 
ηλικίας 13 χρονών για εργάτες!!! Η ρύθμιση προβλέπει 
πως παιδάκια ηλικίας 13-14 ετών (που πηγαίνουν ακόμα 
σχολείο) επιτρέπεται να δουλεύουν σε πωλήσεις και 
ταμεία, για δίπλωμα ρούχων σε καταστήματα, χειρισμό 
ελαφρών εργαλείων - μηχανημάτων κ.ά., ενώ οι έφηβοι 
15-17 ετών που έχουν ολοκληρώσει την 9η τάξη 
επιτρέπεται να εργάζονται τις βραδινές βάρδιες μέχρι τα 
μεσάνυχτα ή τις πρώτες πρωινές βάρδιες, από τις 4 π.μ. 
σε αρτοποιεία, νοσοκομεία, καφετέριες, ξενοδοχεία, 
κατασκευές και κέντρα logistics.

Και το κλου της υπόθεσης είναι το απίστευτα κυνικό, 
χυδαίο, βρωμερό προπαγανδιστικό κυβερνητικό τρικ, που 
απευθύνεται στα παιδάκια και τους λέει ότι εκεί, στην 
«πρώτη δουλειά», την απώλεια της παιδικής τους αθωότη-
τας θα την αντικαθιστούν με το «πρώτο φιλί», τον «πρώτο 
φίλο»!!!!! Αντί να είναι στα σχολεία τους μαζί με τους 
συμμαθητές τους, να μαθαίνουν και να παίζουν, θα τα 
βάζουν να χτυπάνε πλήκτρα στις ταμειακές μηχανές ή να 
δουλεύουν δίπλα- δίπλα στη λάντζα, πλένοντας πιάτα 
στα εστιατόρια!!!!! Δανιμαρκία και σαπίλα!!!

Με διαταγή των 

βιομηχάνων, ΝΔ και 

ΠΑΣΟΚ 

ξαναεκλέξανε 

τον Παναγόπουλο 

πρόεδρο στη ΓΣΕΕ


